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Eu GOL’Y(:)YY']

To wdpto Véua tng TTuytoxnic authc epyactog etvor oL yewuetptxol xddixec Goppa,
Toug omoloug Yia va oploouUE X Vo SWCOUUE TS XUPLOTERES WLETNTEC TOUC,
ApVOUE OXOTLUO VAl TOPOUGCLACOUUE TEMTA TIS MOdTIUATIXES £VVOLES OTLS OTOlEC

otnplyTrrope.
'‘Etol 610 mpdhto xepdiono Yo Solue TL etvon ahyeBpind oOUN CUVIPTACEDY oL
nwe opllovtan 67 autd ot SoxtOMoL extiunong xou oL Béoeic. tr ouvéyeta yiveton

EQPAUPUOYT) AUTWY TV EVVOLOY GTO pNT6 o®ua cLyapTioewy. To mpwto xeqdhoto
TEAELOVEL UE TOUC DLOLEETES TOU F/K xou tic WBLOTNTEC LTV,

Y10 3elTEpO XEPAAOLO TOPOUGLALOVUE OTO TPKOTO WEPOC TG EVVOLES TNG TOQO-
YOYOU %0l TOU SLopoptxol evos ahYEBpXol oWpaTos cuVaRTHGEWY, optlovue T0
vévog g tou F/K uon anodewviouue to Qedpnua Riemann. Evd oto Sedtepo
pépog avakleton 1) évvola trg P-adic mifpworng evée odpartog F.

Y10 1pito xe@diono elodyovue ¢ évvoteg index of speciality evéc Stoupétn xon tne
adele. ¥t6yog tou xegaaiou elvon 1y Slortimwon xon 1 amddelgn 1ou OewpriuaTtog
Riemann-Roch.

Y70 T€T0pTO Xt TEAELTALO XoPAALO DIVOUUE ToV 0pLoud evOC %W xardde o
TOL YOPAXTTPLOTLXE OTOLYELD TOU. LNV GUVEYELX THPOUGLELOUME TOUC YVOOTOUg
xon evpeloe yprione x@dixec Reed Solomon xat w¢ yeVIXELOY AUTOY TOUC YEWUE-
Tewo0¢ xwdxee Goppa.

It Ty exnévnoT authc Te TTuytaxhc Yo UEAS VoL EUYOELOTACL TOV ELONYTNTY
oyt pwou x. Aploteldn Kovtoyedpeyn yia tnv xododrynon tou uou mopeiye
xan Ty xortavonor, tou €delée. Enlong euyoaploted Yepud toug xuploug M. Avolon
xan A. Toohouttn yia v tapousia toug oty napovciacn authc TS epyaolc.
Euyoipiotd v owoyévela Uou yia Ty xotavénoT) tou €3elfe xon Ghoug autolg
TOU UE TOV TP6TO Toug UE Bofincay var OAOXANEOoL T GTOLSES Uou.

Y. Kovuoitor, Mduog 2005.
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A)\YEppon’c Go’)poctoc

ouvocp‘cv']cewv

1.1

O¢oeLg

Ogtopés 1.1, 'Eotw F éva ooua xaw K unocdua tou F.

(i)

(i)

(iii)

(iv)

To F/K Myetu enéktaon oduatos. Oswpiviac 10 F we évay Stavuoua-
w6 yoHpo Ve and 1o K, n Sudotact, Tou ovoudletar Bodude tou F/K
xo oudBorileton ue [F: K.

To F/K Wvyetou memepacpérn enéxtaon av [F @ K] = n < oco. Toéte
undpyet pla Bdon {ai,...,a,} tou F/K, dn\oadf xdde v € F ypdgeton
XAUTA LoVOBIXS TPoTO G HopPY

n
v = g cia; HE ¢ € K.
i=1

Av F/K xou M/F elvou nenepacuévee enextdoets, téte xonw 10 M/K elvon
TETEpAoUEVT ETéxToon xan oyler [M 1 K| = [M : F| - [F : K].

‘Eva otovyeilo o € F elvan akyefpiid ndvew and to K av undpyet un undevixd
rohuodvupo f(x) € Klz] (K[z] o doaxtiiog moluwviuwy téve and to K)
étoL Hote f(a) =0. Av o a dev elvor ahyeBpixd Tévew and to K, t61E 10
a Myeton vrepPatiné ndvew amd to K.

H enéutoon oduatog F/K Myeton adyeBoikr} enéktaon av éha 1o ototyeia
a € F elvon ahyeBpuxd névew ond to K.

Yxoho 1.1,

(i)

(i)

Eotw 71,...,7% € F. To uwpdtepo unoodua tou F 1o omolo mepteyet
10 K uon 6ha 1o otouyela 1, . . ., T0 ouuPorilouue we K(v,...,7). H
enéxtaon K(v1,...,7)/ K elvon nenepoouévn avy dha tor y; elvon ahyeBpixd
v amd to K.

EWwétepa 0 o €  F elvan ohyePpixéd mdve ané to K awv
[K(a) : K] < 0.
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HMopadelypote 1.1.

(i) To C eivor pio eméxtaot tou Q. To v/2 elvan ahyeBoixd oTowyelo Téve omd
70 Q e¢’ 6o0ov elvan plla Tou 22 — 2. Ouolwg o i elvon chyePpind ototyeto
névew and o Q, agol etvon plla Tou % + 1.

(i) Ov apriuol m xou e elvon urepBatnd otoryela tdvew and 10 Q. Ouwe o
elvor oyePpinde méve and 1o R we pila tou (z — ) € Rlz].
Opiowdg 1.2. 'Eva adyefpicd odua ovvaptijoewr F/K ulac uetaAnthc néve
an6 to K elvor ulo enéxtaon oopoartoc F(2 K) étor, dote F elvar plo nenepa-
ouévn ahyePpuxh enéxtao tou K () v xdmota & € F o onola elvon urepBatind
e and 10 K. T suvtouia 1o F/K 10 MUE adUa SUVIRTROEMY.

Yxoha 1.2, INa ta otovyeio tou F ta onolar efvon unepBoatind méve and 1o K
woyleL 1 axdrouldy mpdtaor: «To z € F etvon unepfotind ndve and 1o K avy
[F: K(2)] < co».

Anddein:

Ev®: Av z € F elvan vnepfotind mdvw anéd 1o K tote:

F
| anyeBpoct
K(z)
| dmeLen
K

dpo [F : K(z)] < 0.

Avtiotpogo: Av [F : K(2)] < 0o xon z odyefpuxd t6te [K(2) @ K| < oo.
Apa [F @ K] = [F : K(2)] - [K(2) : K] < o0 dpa z unepBanixd méve and
K. |

Opiopods 1.3. To clvolro
K = {z € F: z elvon ahyelpxd névew and to K}
AMyeton odua twv otalepdy wou F/K.

TapatneRoeg 1.1. (i) To K etvou unéowua tou F. Ipdypatt, av a, B ahye-
Bowd otouyela Tou F, téte mpénet va det€ouue 6t a+3, a-f, —a xon ! (v
a # 0) elvan enlong ahyefpud. Eg 6oov o elvar ahyeBpund [K (o) @ K] < oo.
Emniéov to B elvan ahyefoind mdvew and to K, dpa elvon odyefpixnd ndve
and 1o ueyahbtepo ooua K(a). Enouévewe 1o coua K(wo, ) elvor plo
nenepaoévy enéxtoaon tou K(a), Snhadf [K (o, f) : K(o)] < oo. Eret-
M K C K(a), 1 [K(a,B) : K] elvon enforne nenepaopévo. Erouévoc
x&e ototyeio tou K(a, B) elvon ahyeBpxd ndve and 1o K. Ta otouyela
a+B,a- 0, —axu a~! Beloxovrtor dha oto K (a, B). ‘Apa elvor ohyeBpuxd.

(ii) Ioydel 6w K C K C F xou 6t 10 F/K etvon COUN CUVAPTACERY Tévw and
o K.
(iii) To K elvar ahyeBpixd xhetotéd oto F (Snhadt xdde ur otadepd moludvupo

otov K[z] éyer ulo pila oto K) av K = K.
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IMopadetypata 1.2, To aniolotepo napdderyua evog ahyeBpinol ohuatos ou-
VOPTACEWY EIVAL TO COUA TWY PNTOY CUVIPTACEWV.

To F/K ovoudletar pntd av F = K(z) yta xdrolo & € F urepBotind mdve oxd
w0 K.

Kdde otouyeio 2(# 0) € K(z) yodoeton xatd povadind tpémo
z=a-[[pi(@)™ (1.1)

émov a(# 0) € K, ta pi(x) € K[z] éyouv peyotofdduio ouvteleot| Lovdda
(monic polynomials) xon elvor avéyoya, n; € Z.

Yyoha 1.3.

(i) Eva audaipeto odpa cuvapthoewy F/K (1o onolo dev elvon anapoitnta
ENT) cuyvd avanaploTaTol WS (o ATAT CAYEBPLXH EMEXTACT, COUTOS, TOL
OWOTOS TwY ety cuvapthoewy K (), Snhadl F = K (z,y), énov o(y) =
0 v xdmowx avdywya morvovoua o(T) € K (z)[T].

(ii) Av F/K Bev elvon pntd odua ouvopthoewy, dev elvor Zexdifopo av xdde
otowyelo 2(# 0) € F emdéyeton avdiuon avdhoyn tne (1.1). Hpdyuat dev
elvar Eexdopo TL evvoolue dtav Mue avdywyo otoyelo tov F. Eva diro
wedBAnua oyeuxd pe v (1.1) elvor 10 axdhoudo: «Alvovtan o ototyela
ag,...,on € K. No Beelte dhec e prréc ouvaptioec f(z) € K(z) ue
mpoxattoplouévn t8EN ety (A TOAWY) oTa ..., . Lo va Sdoou-
ME amdvTnoT o TETOL TEOBAAUATA ELGEYOUUE T EVVOLEC TV SUXTUALWY
extiunong xot v Yéoewy.

Opiopde 1.4. Evoc daxtidios extiunons evée oouatog ocuvapthoewy F/K
elva évac daxtihoct O C F ue ¢ axdroudeg LBLdnTEC:

(i) K COCF xo
(ii) laxdde € F1o2€ O 271 € O.

Hapatneroeig 1.2. Ly meplttwoy] TO0U COUATOS TWV ENTOV GUVIRTHOEWY
K (x) So¥évrog evic avdywyou mohuwviuou p(z) € K[z] Yewpolue to ohvolo

Opia 1= ﬁg - J(@), 9(x) € Kla] xan pla) £ g(x)

Mopartnpolue Aoy ot

IMia tpudda (R, +,) mou anoteheiton and éva (un xevd) cOvoro R xar 3o mpdfew +,-
xoheitonw SoxtOAog av toybouy to axdrouda.

(i) To Lebyog (R, +) eivar afehavh opddo.
(ii) To Cebyog (R,-) elvor nrtopddo
(iii) (a+b)-c=a-c+b-cxuwc-(a+b)=c-a+c-byadrataa,b,c€R.

Av emnhéov 0 molhanhactacuds etvar puetadetinds, téte 0 daxtiilog ovoudletan puetadeTide.
"Evag petadetindg doaxtOhog pe povadiaio otogelo xar ywple Sonpéteg tou pundevideg xoahelton
axéponet Teploy A (m.y. o daxtilog Z twv axspalwy slvon axépoia meploxn).
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(1) t0 Op(s elvon évag SaxtOhog extiuficewy tou K (x)/K 2 xou
(ii) av g(x) eivon elvon éva dhho avdywyo moAudVLUO, T0TE Opry # Og(a)-

Oplowodg 1.5. Av R elvon évac yetadetnog doxtOhog, éva unootvoro I C R
Aéyeton 1bedddeg (ideal) av

(i) 0€el,

(ii) yia xdde a € I xou yio xdde B € R ouvendyetar 6t a- B € I non
(iii) yiaxdde o, el toa+ [ € 1.
Opiopodg 1.6.

(i) "Evademdec I mou nopdyeton and éva ototyelo Aéyetan kipto 1dedddeg(principal
ideal).

(if) Mia axépono meployh Aéyeton meptoxr] kuplowv 10ewddy (principal ideal do-
main) av xdde WBeddec e elvar xOpro. (ILy. xdde otowyeio tou K[z] elvon
x0pto. TV autd to Klz] elvon pia meptoyh x0puwv 3emdov.)

Optopds 1.7. Av 10 Weddec I evbe Saxtuhiov R elvor I # R xon I # 0, té1e
to I Myetu yrioio 10edde tou R.

Opropdg 1.8. Bva yviiow WBemdeg I tou daxthhou R Aéyeton

(i) mpddto (prime) av and  oyéon ab € I ouunepaivouue 6t eite a € I elte
be I xau

(ii) péyoro av and ) oyéon I C M <R 3 ouunepaivouue 6Tt M = R, Snhadv
dev undpyet YVHolo eMddec Tou R mou va teptéyel yvrota to 1.

Ipétacn 1.1. Eotww O évac SaxtOAog eXTUNCNC TOU COUATOC CUVAPTACEWY
F/K. Térte

(i) o O elvon évac Tomxéeg doxtOhog, Snhadh o O éxel povadixd uéyioto Lde-
wdec P := O\O* 61ou 10 clvoho

O ={z€0: undpyerw € O ye zw = 1}
ebvan 1 oudda v povddwy tou O,
(i) yioz(#20) € F,toz € Pavw a1 € O xao
(iii) yioto odua K twv otadepmy tou F/K éyouue 6t K C O xan KNP = {0}.
Andédeldn:
(i) Oa deilouue 6t 0 P := O\O* eivar éva deddec tou O.

() ToO € P.

edrypatt Opyy C K(z) xon yia xdde z € K(x) 10 2 € Opyy h 271 € Op(z). Kdbde
z € K(z) elvan tng popeic f(x)/g(z) émov f(x),g(z) € K[z] xon p(x) avdywyo TOAGYLLO
wou Kz] 6% p(x) § 9(x) 7 p(a)  £(2).

3Me Sk Aoyia to M elvan 15edhdec tou R.
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(B) Eow 6wz € Pxawz € O. TéHe zz ¢ OF vl alhde 10 « do
propoloe vo glvan wovdda. Hpdypott av z € O téte z- 2z = u € OF
onéte x-u~t = 271 dpa 2 etvor ovdda omdTe xon T povdda. Enouévec
zz € P.

(v) Eow 6u z,y € P. Xoplc Brafn tne yewxdtntas UnopolUe va Uto-
Véoovue dt x/y € O. Tétre 1+ z/y € O xon z+y=y(l+z/y) € P
and 1o 3.

Apa 10 P elvan 3eiddec tou O. Q¢ yviolo Wemddec tou O dev unopel vo
TEPLEYEL UOVEdaL OTOTE elval TO UoVadixd UEYLOTO LOEMBEC.

(ii) Eyouue 6u x € F dpa
reORzteO (1.2)

xou v € P dpa
r€Oxax g O". (1.3)

A6 1 (1.2) xon (1.3) ouvendyeton xor avtioTpdone 6Tt z 1 & O.

(iii) Eotw 6t 2z € K. YTrodétw 6t 2z € O. Tédte 27! € O, e’ 600ov O glvar
SonctOhoc extiunonc. Ané tnv gy ool to 271 efvon alyePoixd mévew amd
10 K undpyouv otouyela aq,...,a, € K e

ar(z7) a7t 4+1=0

U
Z_l(aT(Z_I)T_l 4+ al) = 1.
Eropévog
z = —(ar(zfl)rfl 4+ o+ al) e K[Zil] - 0.
Etotz € O. Hioyle tre KNP = {0} etvor mpogavic. |

Ocdpnua 1.1. Eotww O évac Saxtdhiog extiunons tou ooUATOC CUVIPTAOEWY
F/K xou P eivon 0 povadixd tou uéyloto denddec. Tote:

(i) To P elvon x0pLo deddec.

(ii) Av P = tO, t6te xdle z(# 0) € F éyer uovadnl| avomopdotaoy, e
Hoperc
z=1t"u

yia xdmowa n € Z,u € O*.

(iil) Eoww 611 10 O elvar neployh xVptwv Bewdiv. AxpBds, av P = tO xo
I(# {0}) C O elvou éva deidec, tote I = t"O yia xdmor n € N.

Evoc Soxtohlog pe tic mopandve iétniec ovoudleton Stakpirds darxtidiog €xti-
pnones.

Adupa 1.1, 'Eotww O évag Soaxtihog extiunong evoc ahyeBpinold cOUatog ou-
vapthoewy F/ K, P 1o uéytoto 8emdec tou xan 2(# 0) € P. 'Eoww z1,22,...,T, €
P éto, dote 21 = . xw x; € i P yww i = 1,...,n — 1. Téte éyouvue
n<[F:K(z)] < .
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Anddein:

To 6t [F : K(x)] < oo mpoxtntel and 10 oybého 1.2 xar ty npdtaon 1.1. ‘Etot
uével va del€ouue 6TL T T, ..., Ty EVAL YROUULXOS aveEEdOTNTO VW and 10
K(z). I 1o Moyo autd unodétoupe GTL UTAPYEL EVag UTFTETPUUUEVOS YROUULXOS
ouvdlaoude

Z%‘xi =0 ye ¢; € K(x).
i=1

MrnopoUue va utodéoovue OTL GAXL Ta ; EVAL TOAUWVUHA TOU T %ot OTL T0 T JeV
ol Sonpel Gl Oétovue a; = ¢;(0) wec Tov otadepd dpo Tou @; xou optlovue
je{l,...,n} ye v undleon a; # 0 ol a; = 0 yix Gha ot 4 > j. Eyouue

roLmoy
i
ve s € Oywwi =1,...,n (¢ doov x = x1 € P), x; € ;P ywa i < j xou

Yi = xg; Yo $ > j, 6mou g; Tor moduwvuua tou z. Awotpdvtac v (1.4) ue x;

TEOXOTTEL
€T; T
—Pj ZZ%‘ T +Z* " GiTi-

— T T

1<J 1>
o adpolouota Tou SeUTEPOU ENOLS avijxouy 6To P, emouéves ¢; € P. Ané tny
&N @ = a; +xg; ue g; € K[z] € O xou x € P, €101, otE a; = pj — 2gj €
PN K. Eg 6c0ov duws a; # 0 xotahyouue oe dtono. Apa 1o T1,. .., Ty elvor
Yeouuxde aveldptnta mdve and to K(z). [ ]

Anédeln tou Yewpruuatog 1.1:

(i) YTroYéww 61t 1o P Bev elvor xUpto deiddec. 'Eotw enfone éva ototyelo xq(#
0) € P. Agpo0 P # 10, urdpyet z2 € P\z10. Téte x5 - xl_l ¢ O, ondbte
xglxl € P ané v npdtaon 1.1.2. 'BEtor x1 € x2P. Me enaywy| naipvouue
ulo dmetpn axoroudia 1, T2, 23, . . . 610 P TéT0M0, OOTE 5 € Ty 1 P Yo xdnde
i > 1, 10 onolo elvor drono cOupwva ue to Ajuue 1.1. Apa to P elvor x0plo
Wendec tou O.

(ii) "Eotw 61t 2 € F. Téte z € O f 271 € O, ondte unopdd vo utodéow 41t
2 € 0. Av z € OF t6te 2z = tY2. "Apa woyle.. Av z € P urndpye éva
uéytoto m > 1 ue z € O, e¢” boov T0 Ufnog g axoroudlog

tmfl tm72

Tl =2,y = T3 = ey Ty =1

pedooeton Aoyw tou AMuuatog 1.1, T'edgouvue z = t™u ye u € O. Tote 10
u mpénet va etvon povdda tov O (ke u € P = tO xou étoL u = tw ue
w e O xau 2z =t"w € t"™H O, drono vl o m elvor péyloto Y auth

v WBLotte). Apa 2z = tMu ue m € Z xan u € OF.

Movabixétnra: Av z = t"u = t°v émou u,v € OF xau m < s, 161E
) ’
u=t5""p ondte S = m xoL U = V.

(iii) ‘Eotw 6t 10 I(# {0}) C O elvon éva 3emdec. To olvoho

A={reN:t" eI}
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Sev etvor xevé (av 2(#£0) € I téte . = t"u ye u € O* xou t" = azu~t € ).
Ot n = min(A4). Arototue I =t"0. "0 C I woyle, ¢ boov t™ € 1.
Eow y € I yey # 0. Eyovue y = t°w pe w € O xau s > 0. Eto
t* € I xau s > n. Enoyévee y =t"t"""w € t"O. Apa I Ct"O. Apa I =
t"O. [ |

Opiopdg 1.9, (1) Mlia 9éon P tou oduatos cuvapthoewy F/K eivon to ué-
yioto Wemdes xdmotou daxtukiou extiunone O touv F/K. Kdde octoyelo
t € P éto, wote P = tO ovoudleton mpdto aroyelo ya to P.

(ii) Pp :={P: P etvor uio Yéon tou F/K}

Av 10 O elvan évag Saxtihog extiunone touv F/K xa 1o P 1o uéyloto Weddec
Tou, T61€ T0 O 0plleTon Hovadixd amd To P, dnhady

O={:cF:27'¢P}
Tloétoon 1.1). Enouévee o Op(:= O) ovoudletat daktlAog ekTiunons t
P n ¢ M S pnons s
Déong P.

Opiopdsg 1.10. Mia daxpirr) extiunon touv F/Ketvon pla ouvdptnon v + F —
ZJ {oo} ue tic axdhouldec didtnree:

(i) vix) =0 2=0

(i) v(zy) =v(z) +v(y), Yo,y € F

(iii) v(z +y) > min{v(x),v(y)}, Yo,y € F

)
)
)
(iv) Trdpyet éva otowyeio z € F ue v(z) =1 o
(v) v(a) =0, Va(#£0) € K.

To oUuBolro oo exppdlet Ta oToyElat TOU SEV AVAXOLY GT0 Z €T0L, (HATE 00+ 00 =
00+ N =mn-+00=00 X0 00 > M YL& OAaL Tot M, N € Z.

Ané g WiotnTEe 2 xon 4 tou optouot 1.10 mpoxintel auéows dtt v P Fo—
Z U {oo} elvor 1-1 o emi.

H 36t 3 tou optopol 1.10 ovoudleton tprywvixr oviootnto. Mio md avotnet
Hop@h) TN dlveton amd to axdrouto Afuua.

Appa 1.2, (Avomner Tpwyowvikr) Aviodtnta) Eotww v ula Staxplth extiunon
v F/K xou x,y € F pe v(z) # v(y). Téte
u(z +y) = min{u(z), uy)}-
Anéddelln:
Mopatnpolue 6t
v(ay) = v(a) +v(y) = 0+v(y) = v(y)
v a(# 0) € K (Iddtnres 2 xan 5 tou oplopot 1.10). EWudtepa
v(=y) =v(=1-y) = v(=1) +v(y) = 0+ v(y) = v(y).

Egéoov v(z) # v(y) unopolue va unodéoouue v(z) < v(y). YTnodétouue bt
v(z+y) # min{v(z),v(y)} xou étor v(z +y) > v(y) and ™y WBLETTR 3 TOL OpL-
ouot 1.10. Ondre éyouue v(z) = v((z+y)—y) > minf{v(z+y),v(y)} > v(z). A-
toro! Apav(z+y) = min{v(x),v(y)}. |
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Opiwowde 1.11. Ye xdde Oéon P € Prp avuotowyilouue ulo cuvdptnon vp -
F — ZU{oo} (n onolo umopel va amoderydel ot elvon ulor Stoprth extiunon tou
F/K). Awhéyouue éva npidto otolyelo t yio 1o P. Téte xdde z(# 0) € F €yel
povadi avamapdotoon z = t"u e u € Op o n € Z. Opillovue vp(z) :=n
%ot vp(0) := oco.

Iopatnehoerg 1.3. O nponyoluevos opioude elaptdran u6vo and to P xon oyt
and Ty emhoyn Tou t. Ay Tuydy t elvar v dAo TpdTo ototyelo Yo to P téte
P =t0=t0. Eto.t =t'w ya xdnowx w € Op. Enopévwe t"u = (t"w™)u =
t"(w"u) ye wu € Op.

Ocewpnua 1.2. 'Eotw F/K éva oodua ocuvdpthoewy. Téte

(i) Tw xdde Yéon P € Pr, n ouvdptnon vp mou oplotnxe md méve elvon ula
SraxpLth extiunon tov F/K. Emnkéov éyouue

Op={z¢€ F:vp(z) >0} (1.5)
Op={z€ F:vp(z) =0} (1.6)
P={z€F:vp(z) >0} (1.7)

Télocg éva otouyelo © € F elvan éva mpddhto ototyeio yia to P oavy vp(x) = 1.

(i) Avanorpdpns. YTrodétovue 6t v elvon ula Staxpith extiunon tou F/K.
Téte 10 olvoro
P:={zeF:v(z)>0}

elvon plor Oéon tov F/K xou 10
Op={z€ F:v(z) >0}
elvon o avtiotouyog Saxtlhog extiunong.

(iil) Kd&de daxtihoc extiunone O tou F/K eivar évoe uéylotog, yvAcloc uno-
SaxtOoc Tou F.

Anddein:

(i) H vp éyet tic Widmree 1, 2, 4 xou 5 tou optouot 1.10. Oa anodetZouue
6t woyte xou 1 3. Eow 6t x,y € F ye vp(x) = n xo vp(y) = m.
MrnopoUue va unodécoupe 61t n < m < co. Etot x = t"u; xou y = tMug
ue uy, ug € Op. Tote

x4y =t"up +t"ug =t"(ug +t" "ug) =t"z
ue 2 € Op. Av z =0 €youpe
vp(xz +y) = oo > min{n,m},
ONGe 2z =tF - pe k>0 xo u € Op. Enouévee
vp(z +y) =vp(t"*u) = n4+ k> n = min{vp(z),vp(y)}.

Apa vp elven plor Stoptth) extiunon tou F/K. Téhoc av & € F elvan éva
TG0 oToyeio Y 10 P& = zlupys u € Op & vp(z) = 1.
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(ii) Ipdrypartt, to Op elvan Soxtihog extiunone agod av z € F té6te fu(z) > 0
onéte 2 € Op A v(z) < 0 ondte v(z71) = —v(z) > 0 xow 271 € Op. O
1ovédee tou Op elvan 1 z € F @ote v(z) = 0 xou 10 Wéyloto LBEmMEC

anoteheltan amd AUTd TOU €xouy YeTxh extino.

(iii) "Eoww 10 O évag doxtOhog extiunons tou F/K, P 1o uéyotd tou 1deddec,
vp 1 daxplth extipnon mov avtiotoiyel oto P xau z € F\O. ©Oélovue
va detfouue 6t F' = O[z]. Eow éva auvdaipeto otouyelo y € F to6te
vp(yz=F) > 0 vy apxetd peyddro k > 0 (vp(z71) > 0) epdoov 2z &€ O.
Yoverde w = yzF € O xou y = w2* € Oz]. Apa F C O[2] xon enerdn
Olz] C F éxoupe F = O|z]. ]

‘Eotw P uia 9¢on tou F/K xaw Op o SaxtOhog extiunohc me. Egdéoov P
elvon éva uéytoto Wemdee, o SuxtiMoc uhdong urohoinwy Op /P eivar ooua. T
z € Op opllouvpe x(P) € Op/P vo eivar ) xhdon twv vnoroinwy tou  modulo
P, vy z € F\Op 9¢touue z(P) := oo (To cluBoro co dev €yeL v (dta évvola
e tov optoué 1.10).

Ané v npéraon 1.1 Eépoupe 6t K C Op xou K NP = {0}. "Etol 1 anewxdvion
Op — Op/P dnurovpyel pla xavovinf eugitevon tou K oto Op/P. Tto e€fc
Yo Yewpolue 10 K mévta we undowua tou Op/P uéow autic e euglTeuoTe.
Auto eqopudletan xon yia to K ovil yio o K. ‘Etot HTopoVUE Vo YEPOUUE TO
K oc undowua tou Op/P.

Optoudg 1.12. 'Eotw P € Pp.

(i) Fp := Op/P elvar 10 odua xhdone vrokolnwy tov P. H oamewdvion
z — z(P) and 1o F oto Fp U {oo} ovoudleton amewdvion xAdong uno-
rotnwv ue extiunon oto P. Mepwéc qopéc Vo ypnowonolicouue eniong
tov ouufohoud & + P = z(P) yw z € Op.

(ii) degP := [Fp : K] ovoudleton Badude tou P.
Iagatnenoeig 1.4. O Bordude ylog Véong elvon ndvto nenepaouévoc.

Ipétaon 1.2. Av P elvon piot Oéon touv F/K %o 0 # x € P téte deg P < [F':
K(z)] < o0.

Anéddelln:

[F @ K(z)] < oo wyler anbé 10 oybho 1.2. Onéte péver va delfouue 6t
vl onotadfinote otouyela 21,...,2, € Op TV onolwv oL xAdoeg unoholnwy
z21(P), ...,z (P) € Fp elvar ypopuwxd aveEdptnres ndve and 1o K, elvon ypop-
(xd aveldptnres méve and to K(x).

Trodétoupe 6Tl UTdPYEL EVAC UT- TETPULLEVOC YROUULXOS GUYBUAOUOS

i=1

ue p; € K(x). Xowplc BB tne yevixéntag Yewpolue bt ta @; elvat TohudvUUaL
Tou T xon dev elvon Ghal Stonpetd amd To x dnhad| ¢; = oy + xg; Ye oy € K,
9i € K[z] oy 6ha to0 o = 0.
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Egboov x € P xon g; € Op, ¢;(P) = o;(P) = a;. Egopudlovtac tny anewxdwion
xhdone vnoholnwy oty (1.8) éyouue:

0=0(P) = Z ©i(P)z(P) = Zaizi(P) (1.9)

dromo yiatl to z;(P), . .., 2n(P) elvar ypoupixd aveldptnta mdve and 10 K W

IIéeiopa 1.1. To ocdua K 1wy otadepdv tov F/K eivan plo nenepoaouévn
enéxtaot tou K.

Andédeldn:

To Pp # 0 (amodewvietor nopaxdtw). Emiéyouue xdnow P € Pp. Egéoov
K éye. epguteviet oto Fp uéow tne anewdviorne xidong unorolnwy Op — Fp,

éneton 6TL _
[K:K|<[Fp:K|<oco. R (1.10)

Yxoiva 1.4. T tny neplntworn ov deg P = 1 éyovue Fip = K xou 1 ametxévion
xhdone urorolnwy anewxovilel 1o F oto K U{oo}. Edwétepa av K eivor éva oh-
veBpxd XAeLoTH odua, xdde Véor Exet Bodud 1, ondte unopolue va SieBdcovue
éva otoyelo z € F wq ula ouvdptnon

PF — KU {OO}
z: . (1.11)
P z(P)

[t auté o Moyo to FI/K Myeton odua ocuvapthioewy. Ta otouyelo tou K mou
gpUNVELOVTAL WG CUVIPTAHOELS ME TNy évvola Tng (1.11) elvon otadepée cuvaptioeic
vV owtd to Aoyo to K ovoudleton ooua otadeptdy tou F.

Opiouds 1.13. Ecw z € F xou P € Pp. Aédue 6t
e o P elvon pida tov z < vp(z) > 0.
e 7o P elvon mdhog tou z & vp(z) < 0.

Avop(z) =m > 0, P elvon pilo tou z t8&ne m. Av vp(z) = —m < 0, P eivon
TOhOC TOU Z TAENS M.

Ocetpnua 1.3. Eotw F/K éva chuo ouvopthicewmy xow R évac umodaxtiloc
tou Fye K CRCF. Bow 6t {0} #1 ; R éva yvhiowo eddec tov R. Téte
undpyet wlo 9éon P € Pr tétowa dote 1 € P xaw R C Op.

Anddein:

Oewpolpe 0 clvolo
F :={S: 8 elvor unodaxtOhiog tov F ue R C S xon IS # S} (1.12)

(e€” optopov, IS elvor 10 0UVOAO GAWV TWV TEMEPUOUEVODY APOLCUATWY ) | (S,
ue ap € I, 5, € S. IS elvon éva WBeddec tou S). R € F dpa F # 0 xou F
elvor emaywywode datetaryuévo. Ilpdyuatt, av H C F elvan ok Stotetayuévo
unocOvoro tou F tote T := U{S : S € H} elvon unodoxtihog tou Fue R C T.
‘Eyouue va anodetfouue 6t IT # T. Trodétouue 6t awtd dev toylel, ToTE
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1= ZZ=1 o5, e o, €1, 5, € T. Egbdoov H elvar ohuxd Statetaryuévo undpyet
éva Sy € H téT010 OOTE S1,. .., S, € Sp, €T0L

n

1= ay,s, €S (1.13)

v=1
‘Avomo, dpa IT #1T.

A6 1o Afuua tou Zorn 4 1o F mepéyer évo uéyloto ototyeto, Snhadh évag
doxtOhog O C F tétowog dote R C O C F, IO # O o O uéyoto UE qUTEC
T WdTNTES.

Ou delZouvue thpa 6Tt 0 O elvar SautOMog extiunong touv F/K. Egdboov I # {0}
wo 1O # O éyoupe O G F xan I € O\O*. Trodétouue 6t undpyet éva otouyelo
z€Fuez ¢ Oxu 27t ¢ O. Téte 10[z] = O[z] xow 10271 = Ofz71] xa

propolue va Bpolue ag, ..., 0, bo, ..., b, € 1O ue
l=ag+arz+-+az" xu (1.14)
1=byo+bz7 4+ bz ™ (1.15)

pE N > 1 xow m > 1. Mnopolue va unodécouue 6tL m, n éyouy emieydel va
elvon ta ixpbdtepar duvatd xon m < n. Holamhaoidlovtac tny (1.14) ue 1 — by
xat v (1.15) ue o 2™ malpvouue

1-— bo = (1 — bo)ao + (1 - bo)OqZ + -+ (1 - bo)OLnZn xau (116)
0=(bo— Danz" +brapz"" "+ 4 bpayz" ™. (1.17)

T npootétw xatd uékn dnote
l=co+ciz+ - +cp12"" (1.18)

pe ovviereotéc ¢; € 1O. "Atono Aéyw tou ehdyiotou Tou n oty (1.14). Apa
z€ 0%zt €O ondie O elvon daxtihog extiunone tou F/K. u

IIépropa 1.2, 'Eotw F/K odua cuvapthioewy, z € F ungpPotind mdve ord 1o
K. Téte z éyer plo touldyotov plla xar évay touldylotov mého. Ewldxdtepa

Pr # 0.
Anédelin:

BOewpolue tov doxtoho R = Kz] xou 1o WBeddec I = zK|[z]. And 1o Yedpnua
1.3 undpyel ula O¢on P € Pp ue z € P, ondte P elvon ula pllo tou 2.
Ouolwc 271 éyeL ulaplla @ € P, t61e Q elvon évac ndhog tou 2. [ |

4 Aupo Zorn: Av S eivon évo uepixd Swotetayuévo odvoro tétolo hote xdde aduocida oto
S va éxet éva dve gpdiypa oto S, 16Te T0 S éxel TouAdyLoTov éva YeYLoTIXG oToLyElo.

‘Eva urocivoro T evig peptxd dratetayuévou cuvbrou S Aéyetor alucido av orotad¥tote
d0o otouela a xow b tou S elvor cuyxploua.

‘Eva otoweio u € S hyetar dve @edyua evog unocuvohou A evdg peptxd datetoryuévou
ouvérou S av o < u, Ya € A.

"Eva ototyelo m evig pepixd Siateypévou cuvohou S Aéyetan LUeYLoTkd o dev undpyeL s € S
€T010 Hote m < s.



12 - AATEBPIKA TQMATA STNAPTHIEQN

1.2 To Youa Ty pnTwy CLUVIULTACEWY

I va xatavonoly ol mporyoluevee évvoleg Ba Tic LEAETACOLUE OTNY TEplNTWST)
TOU GOUATOS TwY pNTeY ouvapthcewy F = K(z), étov = elvon unepBatixd ndve
an6 1o K. T tohuevuuo p(z) € K(x), avdywyo ue peytotoldduto ocuvieheoth
1 (monic) Yewpolue tov SaxtOMo extiunong

Oy = {J;g))  f(@),g(x) € Kla], p(a) +g<x>} (1.19)
tou K(x)/K pe péyoto 1deddeg
Py = {ﬁxi - (@), 9(x) € Kl pa) | £(2), plx) +g<x>} 20

Yy eldur| neplntwon tou 1o p(x) elvon ypouxéd dnpodi p(z) =z —apea € K
GUVTOUEVOUUE %O YEAPOUUE

P, =P,_, € PK(ZE) (121)

Trdpyer évac dhhog doxtOhoc extiunone touv K(x)/K, Snhadn

0w = {28 1) o) € Kl aep ) <aemgn)}. (22
ue uéyloto Wemdeg
Poo._{g(z).f( ),9(x) € K[z], deg f(z) < deg g( )}- (1.23)

autd ovoudleton drerpn 9o tou K ().

[Mopotnpotue dtL autol ot yopoxtnetouol e€apt@vtot and Ty eldu| emAoyr Tou
Toparybuevou atoryetov © tou K(z)/K (rn.y. K(x) = K(1/z) xon n dmneprn Oéon
ue extiunon oto 1/x etvon v Yéom Py ue exxiunor oto x).

Ipétaon 1.3. Eow F = K(x) 10 oOUA TOV pITEOY CUYAPTHCEWY.

(i) 'Eow P = Pyn) € Pr) 1 ¥éon mou oplotnxe otny (1.20) omou p(z) €
K[z] etvon éva avdywyo mohudvuuo. Téte p(x) elvon éva tpdto otouyelo
Tou Yl o P, xou 1 avtilotouyn Staxprty) extiunor vp unopel va eplypopel
we effc: «Av z € K(x)\{0} ypdpetan ot wopet, z = p(x)"(f(x)/g9(z))
ue n € Z, f(z), glx) € Klal, p(x) § f(z) xon plx) § glz) 6% vp(z) =
ny. To odua whdong urtorolnwy K(x)p = Op/P elvou .oouoppnd ue 10
K[z]/(p(x)). O wouoppiopidc elvor

) { K[a]/(p(z)) — K (x)p
N\ f@modp(z) — f)(P)
Yuvenwg, deg P = deg p(x).

(ii) Ttnv edwn neplntwon tov p(x) =z — a ye a € K, o Boduéde tov P = P,
etvar 1 xon n anewxévion xhdong vnorolnwy diveton and

z(P)=z(a) v z€ K(z), (1.24)
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omou z(a) opiletar we e€hc: ypdpouue z = f(x)/g(x) ue oyeTxd mpoTa
rohudvuue f(z), g(x) € K[z]. Téte

o fla)/g(a) av g(a)#0
oo av gla)=0 .

iii) Téhoc, éotw P = Py clvoe n dnewen deon tou K(x)/K mou oplotnxe otny
N e n ptotn 1
(1.23). Téte deg Poo = 1. "Eva npedyto otoyelo yia v Po elvar 1o t = 1/x.
H avtiotouyn Soxpity) extiunor diveton omd

Voo (f(2)/g(x)) = deg g(x) — deg f(x) (1.25)

omou f(x), g(z) € K[z]. H anewdvion xhdone umoholnmy mov avtiototyel
oty Py oplleton and z(Puo) = 2(00) yia z € K (x) 610U z(00) oplleton we

e€ne:
a,x" + ...+ ag
A = nsbm # 0, 1.26
voZ bypx™ + ...+ by e n 7 ( )

an/bm v n=m
2(0)=¢ 0 av n<m
00 av n>m
(iv) K elvon to miipec odua otadepdyy tou K (z)/K.

Anéddelln:

(i) BEotw P = Py, p(r) € Kz] avédywyo tohudvuuo. To Beddec Py, C
Op(a) Tapdyeton and 1o p(x) ondte t0 p(x) elvan €va TEWTO GTOYED Yiat
10 P. Tw va anodeilouue 61t K(z)p elvon toopoppxd ve 1o Klz]/(p(z))
Vewpolue Tov ouolouoppLoud °

Klz] — K(x)p

(@) f@)(P)

O rmuprvac © e ¢ elvar o Weddec Tou napdyetor and to p(z). Emmiéov
neelvon 1 —1 xon enl. Av 2 € Op(y), unopolue va ypdoupe

z=u(x)/v(z) pe u(z),v(zr) € Klz] (1.27)
étoL wote p(z) f v(z). Etol undpyouv az), b(x) € K|z] ue

a(z)p(z) + b(x)v(x) =1, (1.28)

5FEotw R, R’ 800 SaxtOhwor. Mia anexdvion ¢ : R — R’ Aéyeton opotopopptopds av ot
nopoxdte 0o Widtnte txavorototvtan Va, b € R:

(o) wla+b) =p(a) + ¢(b)
(B) plab) = p(a)p(b)

6Av p: R — R oyowoyuoppiouds Saxtuliov tote o unoSoetiiog ¢ 1 ({0'}) Aéyetow nupih-
vog g @ xon oupuforileton e Ker(p).
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EMOUEVKC

2 =1z = (a(2)p(@) + b(a)v(x)) —— =

a(z)u(z)
v(x)
xaw z(P) = (b(z)u(z))(P) elvow oty ewdva tne . Apa 1 ¢ dnuiovpyel
évay Loouopglond ¢ and to Klzl/(p(x)) oto K(z)p.
(ii) Topa P = P, pe a € K. Av f(z) € K[z] w6t (z — a) | (f(z) — f(e)),

and 6mou

p(x) + b(z)u(x) (1.29)

f(@)(P) = (f(z) = f(a))(P) + f(a)(P) = f(a). (1.30)

‘Evo auvdaipeto ototyelo z € Op umopel va ypawel z = f(x)/g(x) ve f(x),
g(x) € Klz] xou (z — o) t g(x), enopévee g(z)(P) = g(a) # 0 xon
p) = L) _ Sl

JDP) ~ gla) (131

(i) Oa deifouue 61t 1/x elvor €va Tp®To oTOLYELD VLol T0 Poo. Oepolue xdmnolo
otowelo z = f(x)/g(x) € Ps 1ot Gote deg f < degg. Téte z = %%
ue deg(zf) < degg émote z € (1/2)Ox and bmovL €rcton 6Tt 1/ elvon éva

Tpwto oToyelo Yo T0 Pu.

(iv) Emiéyouue o déon P tou K(z)/K Boduot 1 (t.y. P = P, ye o € K).
To ooua K wwv otadepdv tov K (z) euguieletal 610 obUa XAAonS uto-
rolrwv K(z)p, onéte K C K C K(z)p = K. |

Ocdpnua 1.4. Aev undpyouy dAhec VEGELS VLA TO GO TWV PTTHOY GUVIPTACEWY
K(z)/K extéc and g ¥éoeg Ppyy) xo Poo mou oplotnxay and g (1.20) xou
(1.23).

Anddein:

Eivou apxetéd va Sel€ouue 1o axdroudo: Alveton uio ¥éon P € Py (,), P # Py
TOTE UTdpyEL éval avdywyo tohudvuuo p(z) € K(z] étol dote Opy = Op.

e llpditn wepintwon: Trodétoupe ot & € Op. Tote K[z] C Op. Oétouue
I := K[z]N P auto elvor éva 18emddec tou K[z] xon udhiota mpd1o 1deddec.
H amewdvion xhdone unorolnwv Snutoupyel uia sugiteuon

Kz]/I — K(z)p (1.32)

ouvenie I # {0} and npdraon (1.2) éneton 6Tt undpyEL €V avdyWYo TORUG-
vuuo ue ueytotoBdduto cuvteheotq 1 (uovadixd opouévo) p(x) € Klz| é-
tot wote I = K[z]NP = p(z)K[z]. Kdde g(x) € Kz] e p(x) 1 g(z) dev el-
vaoo oto I, étwo0 g(x) & P xa 1l/g(zx) € Op and
npbtacy 1.1. Yuurepalvouue 6T

O i= {Jgf(@?  f(@),9(z) € Kla), pl) +g<x>} Cop (133)

Q¢ doxtOhot extiunone elvon uéytatol yvhotol unodaxtihot tov Kz] (Oe-
oenua 1.2 ) éxoupe Op = Op(y)-
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o ActUtepn nepintwon: Topa z & Op. Xuunepalvouue Gt
Klz7'1COp, z'ePnK[z] (1.34)

xow
PNKz Y=2'K[z7] (1.35)

‘Onwe oty neplntwon 1,

x—l
Op(a) 2 {chéa:—lg ), g(ah) e Kz, 27! Tg(x‘l)} =

ag+arr 4+ o
bo + bzl 4+ -+ bpx—™

:bo#O}:

{aoxm+n +O¢ :L.ern 1 + . +Oénl'm

Jjm+n+bl$m—‘,—n 1+'-'+bml‘" : bo?éO} =

{’U(l’) : U(-’E);U(w) S K[ZL'], degu(x) < degfu(x)} — Ooo
EtotOp = O xou P = P

ITépropa 1.3. O déoec tou K(z)/K Baduod 1 elvar o «1 — 1y avtiotouyia ue
10 K U {c0}.

Opioudg 1.14. Eotw 61 10 K elvon éva ohyeBpxd wheiotd odua. O n- oid-
otatog apikds yapos (affine space) A™ = A™(K) elvor 10 6Uvoro Grwv exelvov
TV n-&dwv ue otouyela and 1o K.

Opiopdg 1.15. 'Eva otoyelo P = (ag,ag,...,a,) € A" glvon éva onpelo Tou
A" o T ag,ag,. .., an elvon oL ouvteTayuéveg Tou P

Opiopds 1.16. Eotw Kz, Ta,. .., %] 0 SoxTOMOG TwY TOMWYOUGY UE N UE-
TofAntéc édve and to K. Eva unoctvoro V' C A" elvan éva adyeBpiid otvolo
av urdpyet éva obvoho M C K[zq,x2, ..., Ty] 1010, GoTE

V={PeA" : F(P)=0yw 6l 1 F € M}.
Ogtopés 1.17. To o0voko TwV TEAUWVIULY

I(V)={F e Klzy,22,...,2,) : F(P)=0ywwéhata P eV}

ovoudletat tdewdes tov V.

IogatneRoerg 1.5. To I(V) elvon éva deddec tou Kz, T, ..., &y] X0l Uno-
el va moporydel and nenepacuévou mAfloug moudvoua Fi, Fo, .. F 6 Kz,
To,...,xy)" (onbte V.={P €A : Fi(P)=F(P) =" = F =0}).

Mpdyuat to 0 € I(V) €& optopol (yrotl pundevileton ond dha T GY]HELO() Av
F,G € I(V) xav H € K[z1,22,...,2,] t61€ 10 F(P) + G(P) = 0 xu 70
H(P)-F(P) =0y xéde P € V. "Apa 1o I(V) elvar mpdrypott éva tdetddec
oL xohelton 8eddec tou V.

7Oedhpnuo nencpacuévne Béone tou Hilbert.
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Opiowde 1.18. 'Eva akyefewd civoro V. C A™ ovoudletar avdywyo ov dev
umopel va ypagel wg V= V3 U V3 énou ta Vi o Vo elvan yviowa ahyeBpund
unocOvola touv V.

Yyxohia 1.5.
(i) To V elvon avdywyo av xou pévo av to I(V) elvar mpdto demddec.
(ii) Mo affine variety efvon éva avdywyo odyeBend obvoro V C A™.

Opiowde 1.19. O daxtlhoc cuvtetayuévoy ploc affine variety V' elvar o da-
%xTOMOC HAGONC UTOAOLTWY

(V) = Klxy,za,...,2,]/I(V).

Ipétaon 1.4. Av 1o I(V) elver éva npoto Weddec téte 10 I'(V) elvon pla
ax€panal TEPLOYT.

Opiouodg 1.20. 'Eotw V avdywyo ahyefpewxd civoro. Kdle f = F + I(V) €
L(V) dnovpyel (mopdyet) wic ouvdptnon f : V — K ue f(P) = F(P) v xdde
P € V. To ooua tniixo K(V) = Quot(T'(V)) ovoudleton odua twv pntdy
ouvapticewr s V xon

(i) Heptéyet 10 K w¢ uroooua.
(i) H ddotaon e V elvon o urepfBatinde Badude touv K (V) /K.
(iii) T éva onuelo P €V, éotw
Op(V)={feK(V) : f=g/hueg h € (V) xa h(P) # 0}.

To Op(V) eivon tomnée doxtohog ue odua tniixo o K(V). To povadind
uéytoto edec Tou elvon To

Mp(V)={f € K(V): f=g/hpeg,heT(V),
h(P) # 0 xou g(P) = 0}.

O Op(V) Myeton tomxds doxtohoe tne V oto P. Tw f = g/h € Op(V)
ue h(P) # 0, n wunh e f oto P opileton va etvor 1y f(P) = g(P)/h(P).

Optowég 1.21. (i) Zto odvoro A"\ {0,0,...,0} uropolue vo oploouue
ulo oyéon woduvauiog «~» weg eEng

(xg, 2, 2l) ~ (20,21, ..., Tp) <= IN(#£0) € K é70,
oote T = v, yia 0 < i < n.
H »\don woduvoicg tou (2o, 21, . .., Tn) cVuPoMleton (To 1 1t - 1 Zy).

(ii) O n-Sudotartoc mpofoluxds ywpeoc P* = P (K) eivar 1o obvolo Ghwy twy
xAdoewy tooduvautog, Sniady

P* = {(JJO txy e Ty) | @ € K Gy Oha T :O}.
‘Eva otoelo P = (g : 21 @ -+ @ &) € P™ elvan éva onuelo xou 1
20, L1, .., Ly OvOUdLovTon OUOYEVELS GuVTETAYUEVES TOU P.

Av oxeprolue 16 vewueTpd T6TE

P™(K) = {Tpoppéc mou nepvolv amé tny opyr oto K" (1.36)
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IMpétooy 1.5. 'Eotw To0
Up = {(a?o,m, coy ) EPT o oxg £ 0},

Téte 1 anewdwion ¢ mou modpvel to (a1, as,...,a,) 00 K™ xou to anewxovilel
oto onuelo ue ouovevels ouvtetayuévee (1,a1,as,...,a,) Tou P*(K) elvor plo
éva Tpog éva avtiototylo avdueoa oto K™ xou oto Uy C P*(K).

Yyoho 1.6.
(i) Ané tov oproud tou Uy éyouue P*(K) = Uy U H émov
H={PeP"(K): P=(0,21,...,2,)}. (1.37)

Av tavticovue to Uy ue tov apnxd yopo K™, tdte unopolue vo SoUuUe To
H ¢ éva umepeninedo oto dnetpo. And v (1.36) €neton 6t o onuela oo
H elvor oe pla éva mpog éva avtiotoylo ue tig n-ddec (21,...,2,), 6TOL
dlo n-adeg aviinpoowredouvy to Blo onueio touv H uévo av to éva elvor
1N undevid Boduwtd norhanidolo tou dhhov. Me diha Aoyia to H etvon
éva «avtiypapoy tou PPH(K), Sniadh o mpoBoixdc ywpog e didotao
MixpoTERT HATS EVa.
Tautilovtag 0 Uy ue 70 K™ xon 10 H ue 1o PP 1(K) unopolue vo ypd-
Poupe

P"(K) = K" UP" }(K). (1.38)

T va e€nyfooupe Tt onualver yewuetpxd H = PP~1H(K) ané v (1.36),
éva onuelo P € P 1K) Siver plo ypouuh L C K™ mou mepvder omd
v apyh. Tuvenrde oty avdivuon (1.38) umopel xavelc va oxegter to P
QVATUPLOTOVTIS TNV ACUUTTO T xatedluvor dAeV Twv Yeauuoy oto K"
napdAAnia oo L.

(ii) Mia edueh nepintwon elvon i mpoforud| Ypauut, PH(K). E¢  écov PU(K)
anoteeltar and amhd onpela Yétoviag n = 1 oy (1.38) nalpvouue

PYK) =K' UP"(K) = K U {0},
6TV T0 00 AVaTAPLET Tl amhd onueta Tou PO(K).

IMogatneRoeig 1.6. And 10 ndploua (1.3) xar Ty TPoNYOUEVY avdAUoT, Yo
10 P}(K) umnopolue va cuurepdvouue 6t ot ¥éoec tou K(z)/K pe Bodud 1
Beloxovton ot éva mpoc éva avtiototyto ue to onueta tou PHK).

1.3 Aveoptnola extiufoswy

Oceopnua 1.5. (Acdevois Hpooéyyons) Eotw 61 1o F/K elvon éva odua ou-

vapThoewy, Pr, P, ..., P, € Pp avd 8o dwagopetinéc Véoewe tou F/K, 1,29, ..., &, €
F yonri,re, ...,y € Z. Téte undpyouy xdmolwo z € F' tétola, wote

vp(x —x;) =1, Yt =1,2,...,n.
Anédelly:

(H anddelén awtold tou Yewpripotog elvan teyvixy, enduévwe ywelleton ot Buata.
Mo guxoria To vp, cupfoiiletor xatd Ty ddpxeta auThc Tne amddetdng xon Ldvo
ME U;.)
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BApa 1: Trdpyouv xdnowx u € F ue vi(u) > 0 xon v;(u) < 0yoi =2,3,...,n.

Amnéberén tov Briparog 1:
H anéder&n avtol tou Bruatoc o yivel ue enoywy.

o o n = 2 napatnpolue 6t Op, € Op, xaw Op, € Op,, €@’ 6c0v ot
doxtOhoL extiunone elvon yvrotol uéytotol unodaxtiior tou F (and 1o
Yedpnua 1.2). Enouévec unopolue va Beotue y1 € Op, \ Op, %ot Y2 €
Op2 \Opl. Téte

v1(y1) = 0,v2(y1) < 0,v2(y2) < 0 %o v2(y2) > 0.

To ctowelo u = y1/y2 éxer v Wibtnta vi(u) > 0,v2(u) < 0 Tou elvon
axpBe¢ auth Tou VéhE.

o [an > 2 éyouue ue enaywyr and Ty undleor) éva otolyelo y ue
v1(y) > 0,v2(y) <0,...,v,-1(y) <O.

Av v, (y) < 0 1 anddeiln tehetdver. Tty neplntwon wou v, (y) > 0 S
Ayouue z e v1(2) > 0,v,(2) < 0 %o Yétovue u =y + 2". Edo r > 1
emhéyeton UE TETOlo TROTO, WoTE T - v(2) # vi(y) v i = 1,2,...,n—1
(awté elvan mpogavae mdavs). ‘Ereton 6t

vy (u) > min{vy(y),r - v1(2)} >0

Xol
vi(u) = min{v;(y),r - vi(2)} <O0yixi =2,3,...,n.

(Mapatnpotue 6t toyler 1 auoTneh TELY WX avlo6TnTa.)
BrApa 2:
Trdpyouw w € F étot, wote v1(w — 1) > ry xon v;(w) > 1 v i = 2,3,...,n.
Anéberén tov Briparog 2:
Emiéyouue to u ye tov (310 axplBe¢ 1pdno tou autd éyive ato Briva 1 xon Yétouue

w = (1+u*)~t. T enoprac peydro s € N éyouue

vi(w—1)=v [-uv*(1+u*)"] =s-vi(u) >m

s
vi(w)=—v;(14+u°)=—s-v;(u) >ryiwi=2,3,...,n.
BAuo 3
AoVEvTey Y1,Y2, ..., Yn € F undpyet éva otowyelo z € F pe vi(z —y;) > 1
i=1,2,...,n.

Anéberén tov Briparog 3:

Awdéyouue s € Z ¢tot, wote vi(y;) > s v Ok o 4,5 € {1,2,...,n}. And 10
Bruo 2 uTdipyouY Wi, Wa, . .., Wy ME U (w; — 1) > 1 — s xon vi(w;) > 1 — 8 YL

j#i. Téte to
n
z = Zijj
=1
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gyeL Ti¢ emduunTég WLoTNnTEC.

Ané 1o Phua 3 unopolue va Bpolue z € F ue vi(z — ;) > i = 1,2,...,n.
‘Encita Swhéyouue z; e vi(z) = r. Ko mdh amd 1o Brhua 3 undpyer 2/ e
vi(Z —z) >ryai=1,2...,n Ercton 6t

v;(2") = v; [(z’ —zi) + 27] = min{v; (2’ — 2;),vi(2;)} = 7y.
Eotww tdpa 61t ¢ 1= 2z + 2. Ou elvan
vi(z — ;) = vi[(z — 2;) + 2] = min{v;(z — 2;), v:(z)} = 7y [ ]
IIépropa 1.4. Kdle odua cuvoptioewy éyet dnelpou tAndouc Foele.
Anéddelln:
H ondden tou moployartoc autod umopel vo yivel ue d0o tpémouc.

o (A’ tpdnog) Tnodétouue btL undpyouy nenepaciévou TAdous Véoels, éotw
P, P, ..., P,. Ané 10 Jedpnua (1.5) Beloxouue éva un undevixd ototyelo
x € Fuevp(x)>0,yiwi=12,...,n Téte 10 x elvon unepBartind ndvw
and 10 K g’ boov €yet pilec, ahhd dev €xet méhovs. Autd dunc elvan dtoro
olugpwva Ue To tépioua 1.2.

o (B’ tpdnog) Av to oodua twv otadepdv K elvor drewpo, tote 1o K(z) €ye
dmetpou mAdoug Béoeic Boduot 1. Av 1o oduo Twy otadepny elvon TeTE-
PUCUEVO TOTE UTGEYOLY omelpoL TARIOUC AVE YWY S TOAVMYLUY T8V ord TO
K38. |

ITeotaon 1.6. Eotw F/K éva odua ouvapthoewy xat Py, Ps, ..., P, pllec tou
otowyelou x € F. Tote

vai (z) -deg P; < [F : K(z)].

Andbddeln:

O¢touue v; 1= vp,, f; := deg P; xou e; 1= v;(x). T xéde i undipyet éva otouyelo
t; ue
vi(t;) = 1 uow vg(t;) = 0y b # 4.

Metd SLohéYOUUE 8iy s iy, - -, Siy, € Op, €101, WoTE T 84, (P), 84, (P), - . ., 81, (P)
var oynuotilouv ula Bdon tou cduatog xhdone urorolnwy Fp, mévew and to K.
Me egapuoy?, tou Yewpriuatog 1.5 umopolue va Bpolue 2;; € F ¢tol, dote ya
Oha oL 4, § vou Loy Vet To e€fg

’Ui(sij — Zij) > 0 xon Uk(zij) > e Y k 7é 7. (139)
INo to otoyela

ti-zijuel <i<r, 1<j<f;, 0<a<e,

8 A ‘ . , . . ’ . .
v undpyouv wenepacuévou TAROoUS avdywyd Tohuodvupa mave ond 1o K, €otw
fi,f2,- s fn, TétE TO fif2 - fn 4+ 1 elvan éva roAvdvupo pe detnd Badud rou dev Sronpeliton
and o fi xaL éToL UropolUE Vo To cuurepthdBouue we mapdyovia. ‘Atoro!
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amontolUe var elvon Ypoplpixes aveEdptnta téve and to K (z). To nifidfoc toug

elvou . .
Zfiei = ZUPi (z) - deg P;.
i=1 i=1

Trodétouue 6TL UTdEYEL €Vag UT TETPUIMEVOS YRAULUIXOS OUVBLAGUOS

r  fi ei—1

DD Gijatizi =0 (1.40)

i=1 j=1 a=0

néve and 1o K(x). Xwpic BAIEN e yevxdtnrog unopolue va utodécovue bt
Vija € Kx] xon 1o @554 dev elvon 6hat Sronpetd and to x. Téte undpyouv deixtec
ke{l,2,...,r} xae c€{0,1,... e — 1} tét0w0, oTE

Z|@rja Yo x80e @ < ¢ xon x&de j € {1,2,..., fx}
xot T { Prje Yo ndmoa § € {1,2, ..., fx}. (1.41)
Moharhaotdlovue tny (1.40) pe t,© xon nolpvouue
r fi e;—1
Z Z Z <pijat?t;6zij =0 (142)
i=1 j=1 a=0

o Tw i # k, 6ha ta adpolouata tne (1.42) glvon oto Py

Vi (Pijality “2ij) = vk(Qija) Favk(t;) —cvr(te) +or(2i5) > 0+0—c+ep > 0.

o wi=Fkxoa<c, épovue
Uk (Prjaty “2kj) > ex+a—c>ep—c>0.
(To x|prje xon enouéves vi(Prja) > €x)
o [ i=kxow a>c, éyouue

Vi (Prjaty “zrj) > a—c>0.

Yuvdudlovtag ta Tponyolueva we Ty (1.42) éyovue

S
Z%pkjczkj € by. (1.43)

J=1

Mapdnpotue 6t wrje(Pr) € K xou oyt oA o 0pje(Pr) = 0 (and ty (1.41)).
‘Etou 1 (1.43) diver éva un TETpLUUEVO YoouUIxd cUYBLIoUS

Sk
> orje(Pr)zri(Py) = 0 (1.44)
j=1

mve and 1o K. Autd duec elvon dromo Sidtt ta 2k, (Pr), 2k, (Pr), -« - 2k fi (Pi)s

oynuotilouy uia Bdon tou Fp, /K.
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IIbpropa 1.5. Xe éva ooua ouvapthoewy F/K xéde otowyelo z(# 0) € F éyel
nenepaciuévou mhdous pllec xow néroUC.

Anddelln:

Av 10 z elvon otadepd toTe dev €xel o0te pllec oUte WOoUC. Av 10 T elvon uep-
Botind mévw amd 1o K, 1o miidog twv puldv elvar utxpdtepo 1 loo tou [F 1 K(x)]
Aoy e TpdTaone 1.6. Ouolwe o 7! éyel tenepacuévou TARdouc pilec dpa to
x éyel menepaouévou mAlous TéAouC. u

1.4 Avowpéteg
Ané eddh xon 070 €€%¢ 10 F/ K Qo Gewpeiton wg éva ahyeBpixd obdua cuVapTRoEDY
piac petoBAntic étol hote o K va elvon 1o TAHpES omua v otadepdy Tou FI/K.

Oglopdg 1.22. H eieliepn offehavy opddo 1 onolo moapdyeton and Tic Veoew
touv F/K ouuBohileton pwe Dp xon Méyetow opdda twr Stapetdy tov F/K. Ta
otowyelo tov Dp Méyovton dlatpéres tou F/K.

Me &dho Adyror évag Stonpétng elvar €var Tutxd ddpoloua Tng Hopehc
D= Z npP ue np € Z oyedév 6ha loa ue 0.
PePr
Opropde 1.23. O gopéac tou D opileton we e€nic
suppD :={P € Pp : np # 0}.
IToAAéc popéc elvon Bolnd var yedpouue
D= npP,
Pcs

émou 10 S C Pr eivon éva nenepaocuévo obvoro e suppD C S.
Opiopog 1.24.

(i) Evec dwnpétne e wopeiic D = P ue P € Pp ovoudleton mpddtos diapétng.

(ii) Avo dwnpétec D = Y npP xou D' = > nlp P mpoolétovton ue tov e&rc

Tp6TO

D+D'= Y (np+np)P.
PePr

(iil) To undevixd otovelo tTne opddac twy Stonpetey Dp elvor o Stapétne

0:= E rpP ue dha tarp = 0.
PePr

(iv) T Q € Pp xao D = > npP € Dy opilouue

vo(D) = ng.
Erouévog
suppD :={P € Pr : vp(D) #0}

xau

D= Y wpD)-P.

PesuppD
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(v) Mo uepwnry Sudtadn oto D oplleton we e2fc
Dy < Dy <= vp(Dl) < ’UP(DQ), VP € Pp.

(vi) "Evog dwnpétne D > 0 xohelton Jetidg (effective).
(vii) O Badude evoe dranpétn oplletan uéow tne oyéong
deg D := Z vp(D) - deg P
PePr
7 omtolal MapdryeEL TV ax6houdo OUOLOUOPPLoUS
deg : DF — 7.
Ogiopde 1.25. 'Eow z(# 0) € F. Ac ovufoiloouue enlone ue Z (avtiotolyo
N) w0 olvoro twv pldv (avtiotoyo tokwy) tou & oto Pr. Tote opllouye
(i) tov underixd Srapétn tou T LECW TNC

(2)o := Z vp(x)P, (1.45)

Pez
(ii) tov mdro drapérn Tou x péow Tne

(7)o == > [~vp(2)] P, (1.46)

PeN

(iii) tov kUpio daypétn Tov T Léow TNg

() = (2)o — (T)co- (1.47)
Mpogoavee
(2)0 > 0, (2)oo =0, (x) = Y vp(x)P. (1.48)
PePr

To otovyeia x(# 0) € F 1o onola elvon otadepd yopoxtnpilovton we e&hc
re K& (x)=0.
Optopdg 1.26. To olvolro
Pri={(x) : 2(#0) € F)

ovoudleton oudda klptwy Srapetdy tou F/K. Auth eivor ula unoouddo tov Dp
ew’” boov v z,y(# 0) € F,

()= 3 vrlan)P= 3 [op(x) +vp(y)] P =

PEPg PePy
Z vp(.T)P+ Z UP(y)P = (1‘) + (y)
PcPr PePy

Opiouog 1.27. H oudda mniixo Cp := Dp/Pr ovoudleton oudda xhdong dtou-
petdv. I éva dtonpétn D € D, to avilotolyo ototyelo oty oudda mniixo Cr
ouuforileton pe [D], o Swnpétne xhdone tou D.

Opiopdg 1.28. Ao dpétec D, D' € Dp elvon woodbvauor (ouuB. D ~ D)
av [D] = [D']. ° , 3nadf D = D' + (z) v xdmota © € F\ {0}.

9 . ) . . ,
H oyéon aut elvon oyéon tooduvaulag oo,
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Opropde 1.29. T évay Stupétn A € Dy 9étouue
L(A):={zeF : (z) >—-A}U{0}.
Autds o opropde uag Mer 6tL av
A= iniPi - iijj pe ng,m; >0
i=1 j=1
161e 10 L(A) mepLéyel Oha ta otoyela x € F étol, hote

(i) o @ éyel pllec 1ééng ueyohUtepne filong tou mj ot Q5 yra j =1,2,...,s

WOl
(if) to = unogel va éyel méhoug wobvo otic Véoewe Pi, P, ..., P ue v tdén
Téhou ot Py va ppdoocetor and tan; (1 =1,2,...,7).

Yxoha 1.7. Eotw 61t A € Dp. Téte

(i) To z € L(A) av xow wévo av vp(z) > —vp(A) yio Ghat o0 P € Py.

(i) To L(A) # {0} v xon udvo av urdpyet évac dtanpétng A ~ A" ue A' > 0.
Anédelin:

(i) Eg’ 6oova € L(A) & x € Fénov(x) > —As Y vp(x)P > - vp(A)P &
vp(z) > —vp(A4).

(i) (=) Av L(A) # {0} t61e undpyer z € L(A) pe (x) > —A. Apa A’ =

(

(x)+ A>0.

<) Av A ~ A’ 1éte urdpye Swnpétng x € F\ {0} étoy, wote A =
PX pETN

() +A>0. Apa z € L(A) agol (z) > —A. [ |

Afupa 1.3, 'Eow 61t A € Dp. Téte éyouvue b1t

(i) To L(A) elvon Sravuouatinde yweoc tédve ard to K10,

(i) [D]=[D'], dpo D ~ D'.
(ii) Av D ~ D’ téte [D] = [D’]. ‘Apa [D'] = [D]. Onéte D' ~ D.

(iii) Av D ~ D’ xau D’ ~ D" <é1e [D] = [D'] xo [D’] = [D"]. Onéte [D] = [D"], dnhad4
D~ D",

0Eotw 6t 1o K eivon éva odpa. ‘Evag Swavuouatinde ydeog mve and 10 K (R évag
K Swavuopotixde xopog) anotehelton and wlo afehiovd, wg mpog v npbdodeoy, oudda V, 7
orola elvar egodiaopévn pe pio npdln Baduntold Tohlarhactacuold Ty oTotelwy Tou V ue to
otowyela tov K and apliotepd tétola, wote yia xdde a,b € K xow o, € V v ixavorolobvtol
T e€rg

() a-aeV

) alba) = (ab)o

() (a+b)a = (aa) + (ba)
(&) a(a+B) = (aa) + (ap)
() 1-a=o.

Ta otowyelo Tou V' Aéyovton Stavbopata xor ta otoryela tou K Boaduntd. Kdnow anhd ropo-
Selyuarta dlavuouatixdy xHpwy civar to axdiouda
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(i) Av A’ elvon évag Sronpétng oodlvapog tou A téte L(A) ~ L(A') (wwouop-
puol g Stavuouatxol ydpot névw and 1o K).

Anddein:
(i) Eotww 61t 2,y € L(A) xar a € K. Téte yia x&de P € Py o ebvan
vp(z +y) = min{vp(z),vp(y)} } > —vp(4)
(u€ow tou oydhou 1.7) nou
vp(az) = vp(a) +vp(z) =0+ vp(x) > —vp(A)

(emlone péow tou oybhou 1.7). Apa x + y xou az avixouy oto L(A).
Enouévwe o L(A) elvon évac Stavuopatindc yopoc.

(i) Av A~ A" w61e A= A"+ (2) ue z € F\ {0}. Oewpolue tny anexdvion
L(A) - F
T 2
xou éotw Ot x,y € L(A) xow a € K. Téte
plr+y) = (r+y)z=r2+yz=p(r) +9(y)

xau

plaz) = (az)z = a(zz) = a(p(z)).
"Apa ) @ etvar K-ypouuind o 1 exxdve e meptéyeton oto L(A"). Ouolee

1
L(A)— F

¢
x— gz !

elvor K-ypouixt, and 10 L(A') oto L(A). Ou ¢ %o ¢ elvor 1 pla avi-
oTEoQN TNS SAANG, dpat 1) ¢ elva €vag Loouop@Lou6s LeTal v L(A) xou
L(A). |

Adppa 1.4, Ioybouv ta axdrouvda
(i) £(0) =K.
(i) Av A <0 <61e L(A) = {0}.

() Av 1o F elvon pla enéxtaon touv ohuatog K, téte unopodue va dobue 10 F wg éva
Sravuouatind xheo tdve and to K oto onolo 7 npdodeoy twy Stavuoudteny tautileto pe
™ cuvidn Tpdodeon oo F xon 0 Baduentdc mtorhanhaciocuds tautileton YUE ToV GUVADT
noAkanAaotaoud tou owpatoc F. O lbtntes and o’ we €' tou Stavuouatinod Ymeou
npoxdRTOVY duesa and and Tig tidTNTES oL LxavorotolvTaL and To chpa F.

(B) T xdde oo K puropolue va dolue tov K(z] wg Stavuopatixd yopo mdve and 1o K,
otov onolo n npdodeon Stavuoudteny tautileton pe TNV cLVHDY RpdodesT ROAUWVIUWY TOV
Kz] xou to Badpwtd yivduevo evdg ototxelou tou Kz] pe éva otouyelo Tov K tawtileton
ue to ouvndopévo yvouevo otov Klz]. Ou Widtnieg and o wg €’ tou Sravuouatixold
XWEOU TROXVTTOUY duecd and Tig WLOTNTES TOU tXAVOToLolVTAL and TNy axépald Reploxh
Kz].
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Anéddelln:

(i) Av (z) =0 t6te 2(#£ 0) € K xon xatd cuvéneta K C L£(0).

Avtiotpbdpue av z(# 0) € L£(0) téte (z) > 0. Autd onuaiver 6L 0 = dev
ExeL méhoue dpa and to moptoua 1.2, z € K emouévwe L£(0) C K. Apa
L£(0) =K.

(if) Trodéroupe btL undpyet éva otowyelo x(# 0) € L(A). Téte () > —A >0
(epboov A < 0) ondte to x €xer TouNdyLoTo Uia pila ahhd dev €xer méAou,
10 onolo buwe elvon advaro. ‘Apa Sev undpyel  # 0 e x € L(A), ondte

L(A) = {0}. n

Tty ouvéyeta o otdyoc uag elvor vo anodetouue 6t o L(A) elvon tenepaouévne
didotaong v xdde A € Dp. Me dim V' do cuporilovue ano €36 xat oto e€xg
v Sudotaon evédg SlavuouaTinol yweou V.

Afupa 1.5. Eotww A, B dwupéteg tou F/K ye A < B. Téte da éyouue 6Tt
L(A) C L(B) »or dim[£(B)/L(A)] < deg B — deg A.

Anédelin:

Av o e L(A) t6te (v) > —A > —B. "Apa x € L(B) xo étoL L(A) C L(B).

T v amodel€oune tny debtepn oyéon Ya unodécovue apyind 6t B = A+ P yuw
xdmote P € Pp. Awahéyoupe éva otoyelo t € F ue vp(t) = vp(B) = vp(A) + 1.
T z € L(B) éyovue

() > =B < vp(z) > —vp(B) = —vp(t)

and dTou
vp(x) +vp(t) >0 < vp(at) >0

xon étol ot € Op. Apa éyoupe ula K-ypouuixs, anexovior

L(B) — Fp

s (at)(P)

To x avixel oTov TUPRVAL TNG 1 oV XKoL [UOVO oY

vp(xt) >0 < vp(z) +vp(t) > 0 < vp(r) > —vp(t) = —vp(B) = —vp(A4) — 1,

dSnhadh vp(x) > —vp(A). Apa ker(¥) = L(A) xou 7 ¥ diver plo K-ypouuixt
«1 — 1y anewdvion and 1o L(B)/L(A) oto Fp. Ondte

dim[£(B)/L(A)] < dim Fp = deg B — deg A. |

IMeotaon 1.7. T xdde dronpétn A € D, o ydpoc L(A) elvar évag nenepooué-
wne BLdoTaong SavuouaTinds YHpos Téve and to K. Axpoc oy A=A, — A_
pe Ay, A- Yetxolc Sronpéteg, tote dim L(A) < deg A4 + 1.

Anédeldn:

Aol woyler 61t A < Ay Do elvon L(A) C L(A4). Apxel howndy va del€ovue bt
dim £(Ay) < deg Ay + 1.
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Topo 0 < A4 ondte amd 1o Muua 1.5
dim[£(A4)/L£(0)] < deg Ay —deg0 = deg Ay.
‘Opwe and to Mupa 1.4 L(0) = K, dpa
dim £(A4) = dim[£(A4)/L£(0)] + 1

xoL £ToL
dim[£(A44)/L£(0)] = dim £(A4) — 1.
Enopévee dim L(A4)—1 < deg AL Adim L(A}) < deg A, +1. [ |

Opiopog 1.30. Twa A € Dp, o axépatog dim A := dim £(A) ovoudleton fid-
otaon tov Srapétn A.

‘Evat ané 1o mé onuoavtind tpolifuata tne Yewplas twy olyelpindy cwudtwy
CUVOPTACEWY elvall 0 UTOAOYLOUOG TG DEOTUOTC EVEC BLONEETT.

Oecopnua 1.6. Kdde wiproc Sranpétne €xet Bodud undév.
Avaz e F/K xo ()0 (avtlotoua (2)se) 0 undevixde dtarpétne tou o (avtiotouya
0 Téhoc Jranpétne Tou T), TOTE

deg(x)o = deg(z)o = [F : K(z)].
Anédedn:

O¢tovue n = [F : K(x)] xot B := (2)oo = Y iy —vp,(2)P én0U P, P, ..., P,
elvaw 6oL éroL tou x. Téte

deg B = va,i(x*l) ~deg P, <[F:K(z)]=n
i=1

and v npdtaot 1.6. Ondte péver va det€ovue ot n < deg B.

Awdéyovue plo Bdon ui, ug, . .., U, U F/K(x) xou évay dwapétn C > 0 €ot,
wote u; > —C yai=1,2,...,n. Ondte eyouue
dim(IB + C) > n(l 4+ 1) vy éha 1001 > 0, (1.49)

7o omolo mpoxirteL Q6L ziu; € LUIB+C) v 0 <i <1, 1 <j <n (o otouyeia
auté elvor ypopuuixee aveldptnto mdvew and to K epdoov o Ui, Ug, . . ., Up Elvon
YEoUUUIXOS aveEdpthta tévw and 1o K (x)). Oétovtac ¢ := deg C' nalpvouue

n(l+1) <dim(IB4+C) <l-degB+c+1
uéow g mpdtacrc 1.7. 'Etou
l(degB—n)>n—c—1 (1.50)

v 6ha ta I € No To 3e&i uéhog tne (1.50) elvar aveldptnto tou [, enouévang 1
(1.50) woylel ubvo btav deg B > n. Apa

deg B = deg(x)oo = [F: K(z)].
Egéboov bpec (x)g = (7)o, €xouue 6t

deg(z)g = deg(z™ Voo = [F: K(2™1)] = [F : K(2)]. [ ]
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IMépropa 1.6.

(i) Eow A, A" Snpétec ue A ~ A’ Téte éyouue
dim A = dim A’ xon deg A = deg A’.

(ii) AvdegA <0 t6te dimA =0
(iil) Tiot évay dtonpétn pe Badud undév ta emdueva elvar Loodlvago:
() A etvor xbprog
() dimA >1
(v) dim A = 1.
Anéddelln:

(i) Av A ~ A’ t6te and Afupa 1.3 L(A) ~ L(A') dpa dim L£(A) = dim L(A’)
onéte and tov optoud 1.30 dim A = dim A" xou

deg A = Z vp(A)deg P = Z vp(A')deg P = deg A'. (1.51)
PePp PePp

(ii) Trodéroupe 6Tt dim A > 0 t61e and 1o oydho 1.7 undpyel xdnotoc Sron-
pétne A ~ A yue A’ > 0 xon enouévece deg A = deg A’ > 0 drono yraxl
deg A < 0 dpo av deg A < 0 t6te dim A = 0.

(iii) (o) = (B') Av A = (z) elvar x0ptoc téte 27! € L(A) omdte dim A > 1.
(B) = (7) Eow dimA > 1 xou degA = 0 tot1e A ~ A’ yia xdmowo
A" > 0 (a6 oybého 1.7). Téte A > 0 xon deg A’ = 0 dpa A' = 0 ondre
dimA = dimA" = dim0 = 1 ané Mupa 1.4. () = (/) Trodétw éu
dim A =1 xor deg A = 0. Emdéyw
0 # z € L(A), t6te () + A > 0. Egboov deg((z) + A) = 0 éreton 6
(2) + A =0 emopévec A = —(2) = 271 elvor x0proc. [ ]

IMopadeiypata 1.3. Oewpolue T0 oOUA TwY PNTHY cuvapThotwy F = K(x).
I 0 # 2z € K(x) épovue z = af(z)/g(z) vue a € K\{0}, f(z) , g(z) €
Kz] ue ovvteheoth ueylotofddutou bpou (oo ue 1 xou oyetnd npdta. Eotw
F(@) =TTy pil)™, (@) = [T, 4; (@)™ 6mou pi(a), g;(x) € K[x] mohudsvpia
avdywya, Ue CUVTEAESTY UeyloToBdluou dpou (oo ue 1. Tédte o xOplog Sonpétng
70V 2 070 D(y) Elvon Tne HopgTic

(2) = miPi— ) m;Q;+ (degg — deg f) P (1.52)
i=1 j=1

émou P; (avtiotouya Q) elvon ot 9éoelg mou avtiotoryoly ota p;(z) (avtiotorya
¢;(x)). Emopévwe oe auvdalpeto odUata UVIPTACEWY, Ol X0pLoL SLULEETES Y o1
GULOTOOUVTOL GTNY aVEAUCT) OE aVEYWY A TOAUGMYUUA, AUTS LoYUEL Xol GTo P1To
cwua ouvapThHoEwyY. [

Yyoha 1.8. ActZapue oty npdtaon 1.7 6t dim A < 1+deg A yio wdde droupén
A > 0. Auté otny mpaypoTixdTnTo Loy Vel Yo dlonpétes Ue Bardud ueyaAlTepo 1
{oo Tou undevoc.
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Anddein:

‘Eow dimA > 0, t6te A ~ A" vy xdmoo A” > 0 oand oyoho 1.7 ond-
€ dimA = dimA’ < 14 degA’ = 1+ deg A and népioua 1.6 dpo deg A >
0. [ |

Ilpotaon 1.8. Trdpyel ulo otadepd 7 € Z tétola OOTE Yo GAOUS TOUC SLONPETES
A € Dp vo woyleL:
deg A —dim A < . (1.53)

To v dev e€optdron and tov Swonpetn A, e€apTdton OV and TO COUN TWY GUYVIE-
woewy F/K.

Anddein:
Ay < Ay = deg A —dim Ay < deg As — dim Ay (1.54)

and o Mupa 1.5. Eotw © € FA\K xou B 1= (&), 1€ UNdpyEL évae Stonpétne
C > 0 (eCaptdror and to x) étol dote dim(IB + C) > (1 4+ 1) deg B yia 6hot Tt
1 >0 (oyéon (1.49)). ANG woybet xou:

dim(IB 4 C) < dim(IB) + deg C (1.55)
(am6 Mupa 1.5). Zuvdudlovtog autés Tl avtodTnTeS €YOUUE:
dim(IB) > (I4+ 1)deg B — deg C = deg(IB) + deg B — deg C =

deg(IB) + ([F : K(x)] — deg C). (1.56)

Erouévec
deg(IB) — dim(IB) <~ vyt xdde [>0. (1.57)

Oélouue topa va delfouue Gt oylel n (1.57) av avixataothoouue 10 [B e
onowodrnote Swoupétn A € Dp.

Anaitnon: Otav diveton dawpétne A tote undpyouy Sonpétec Ay, D xou é-
vag axépatog [ > 0 étoL wote A < Ay, Ay ~ D xaw D < [B.

Xernowomowdvtag auty| Ty analtnorn £youvue
degA—dimA < degA; —dimA; (arnd my (1.54) )
degD —dimD (ané népoua 1.6)

deg(IB) — dim(IB) (omd v (1.54) )
v (omd v (1.57) ). (1.58)

<
<

Andderén tng anaitnong: Eniéyovue A1 > A étol dote A1 > 0. Téte

dim(IB — A1) > dim(IB) —degA; (and Mupa 1.5)
< deg(lB) —v—deg A (ond v (1.57) )
>

0 (1.59)
YLOL EXETA UEYTAO L.

‘Etot undpyet xdmoto otovyelo 0 # z € L(IB—Ap). Oétovtac D := Ay —(z) nodp-
voupe Ay ~ D xow D < Ay — (A1 —IB) = I B énwg Béhoye. [ |
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Opiopdg 1.31. To yévog g tou F/K opileton we elhg:
g :=max{degA —dimA+1| A€ Dp}. (1.60)
To yévog elvan 1) o ooyt otoadepd eVOC GOUATOC CUVOPTACEWY.

SByoiee 1.9. To yévog tou F/K elvar évag un apynuixde axépotog.

Anéddelln:
Ytov oploud 1.31 ¢t A =0 t61e

deg(0) —dim(0) +1=0—1+1=0 (1.61)
dpot g > 0. [ |

Oewpnua 1.7. (Riemann) Eotw F/K éva omua cuvapTAoEwY UE YEVOC g.
(i) T xdde dronpétn A € Dp,
dimA>degA+1—g (1.62)

(if) TrdpyeL évac axéponoc ¢, eLaptmuevoc and 10 F/K étol wote
dim A = deg A+ 1 — g onotedrjnote deg A > c.

Anddeln:
(i) Ard tov oproud Tou Yévoug €xouuE:
g>degA—dimA+1 (1.63)
dpot
dimA > degA+1—g. (1.64)

(ii) Emdéyouue évay dwonpétn Ag He
g = deg AO — dim Ao +1 (165)

xot Y€Touue
c:=degAp+g. (1.66)

Av deg A > ¢ t61¢
dim(A — Ag) > deg(A—Ag)+1—g=degA—degAg+1—g>
c—degAp+1—g>1 (1.67)

"Etot urdpyet éva otoyelo 0 # z € L(A — Ap). Oewpolue tov Stonpétn
A" := A+ (2) o onolog elvar ueyoahltepog 1 loog Tou Ag xou éyouue

degA—dimA = degA’ —dim A" (uné népioua 1.6)
> deg Ao —dim Ay (and Mupa 1.5)
= g-—1 (1.68)
on6dtedim A < deg A+1—g. ]

IMogadeiypoto 1.4. Ou delouue 6T 10 pNTd o TV cuvapThoewy K (z)/K
gyeL Yévoc g = 0. 'Botw Py o ndéhog Sianpétng tou x. Bewpolpe yio r > 0 tov
Stavuouatind Ydpo L(rPsx). Téte o 1,z,. .., 2" avixouy otov L(rPyx) oxéte
r+1<dim(rPyx) =deg(rPx) +1—g=1r+1— g vt cpxetd ueydro r. Apa
g <0, epdoov duwe g > 0 yia xdde odua cuvapthicewy éyouue g = 0.






Kecpo’c)\ou.o 2

AvopopLxd EVOS aAYERRLXOD
COUATOG CLUVORTHOEWY

e autd 1o xe@dhono, Yewpolue éva ahyeBpnd odua cuvapthoewy F/K utog

uetaPinthc. K elvar 1o mifpec ooua otadepmy tou F xon K elvan téhetol.

2.1 TITopdywyor xou dtapopLxd

Opiopds 2.1. 'Eotw M éva module néve and 1o F' (Snhadf évac Stavuopatinde
¥&poc Tévw and 1o F). Mia arewbvion 6 : F' — M Mue éu elvon ula napdywyos
tou F// K av n 0 glvow k-ypouuixs xot 0 xavévag yvouévou §(u-v) = u-0(v)+v-0(u)
Loy Vel yla xdde u, v € F.

Oplouég 2.2. 'Eow K éva odua xau 1 € K elvor 1o oudétepo otolyelo tou
roMamhaotaopol. T xdde axéparo m > 0éotwm=1+1+1+---+1€ K (m
mpoodetéol). Av m # 0 (1o undevixd otowyelo touv K) yia 6ot ta m > 0, Aéue
ot 1o K éyer yopoxtnplotxd undéy (ouuforilew charK = 0). ANuoe undpyet
ovadds mpwtog aptdude p € N tétotog dote p = 0 xon to K Aue tote 6TL €yel
yapaxtnplotixd p. O oupPollouéde mou ypnoonowolue evor charK = p. Av
charK = 0, t6te 10 K mepiéyel 10 odua Q twv pntedv apducdv. Av charK =
p > 0, to K nepiéyer 10 odua F, = Z/pZ. Te éva ooUa UE YopaxTnploTixh
p >0, éyouue (a+b)? =a?+ b yia bha o a, b€ K xon g =1p’, j > 0.

Aupe 2.1, (Idtétnteg e §) Eoww 6 : F — M ulo mapdywyos tov F/K oto

M. Téte éyoupe:

(i) 0(a) =0 yra x&dc a € K

(i) 6(z") =nz""1-6(2) yiw 2 € Fxonn >0

(ili) Av charK =p >0, 161 §(2P) =0 yia x&de z € F
)

(iv) o(z/y) = M vz, y € F xowy #O0.

1B)éne oploué 2.5
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Anddein:
(i) d(ax)=a-0(z)+x-d(a), a€ K, x € F buwc § K—vypapuulxh dpo
a-6(z)=a-6(x)+z-d(a)
on6te - 0(a) =0 dpau yio & = 1, §(a) = 0.
(i) Anodewvieton e emorywy?. Mpdypott yioe n =0,
5(z°)=0-271-6(2) % 8(1)=0
wyber Aoyw tou (1). Eotww ot oylet yio n = k, Snhady
§(2F) =k - 2P 6(2).

Oa det€ouue 6Tt toylet xou yia Ty Tl n = k + 1, dnhadn Jo delfouue 6t
S = (k+1)-2F-6(2).

(MY = (282
k

= z
= z .
= z
= (k)2 0()
Apa §(z") =n-2""1-5(z) yiw z € F xor. n > 0.

(ili) Av charK =p >0, w61 6(2P) =p-2P~1-§(2) =0, Vz € F.

(iv) 0=d(1) = 5(y : %) = y-5<%) +1.6(y) 4o 5(%) =L 4(y).

o) = oo}

y-o(z) —z-3(y)

Ogiopde 2.3, Eow f(x) € K[z] éva moludvudo ue cuvieheot| ueytotoldd-
ulou 6pou oo ue 1 xon Boduod d > 1. Xe ulo xot@AANAY ETEXTAUOT TOUATOS
LD K, f(z) ypdgpeton f(z) = Hle(x —a;). To f(x) Myetow draywploo av
a; 7 a; yioL O ToLt 7 J, dlopopeTind To f elvon €va un oy wploido TOAUGYLUG.
Av charK = 0, 6k to avdywya tolvwvupa elvon Staywplowa. Av charK =
p > 0, éva avéywyo nohudvupo f(z) =Y a;x' € K[xz] elvor Staywployso av xou
u6vo av a; # 0 yia xdmow i Z Omodp.

H nopdywyoc tou f(z) = > a;x" € Klx] oplleton ue tov cuvndiouévo tpéno
daddh f/(z) = Y ia;xi L. Eva avdywyo mohudvupo f(z) € K] eivon Sioryw-
plowo av xou povo av f/(x) # 0.
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Opiopds 2.4. Eotw L/K pia ahyeBound enéxtoon oduatos. ‘Eva otowyelo a €
L Myeton Stoywploo téve ard o K av to ehdyioto nohuevuuo tou p(z) € Kz
elvan SLoywplolo ToAuGVUHO.

L/K eivon ulo Swaywplowun enéxaton av 6ho 1o a € L elvon dogywployior nd-
vo and 10 K. Av charK = 0, t61e 6heg ou ahyefpixéc enextdoetg L/K elvou
drarywploluee.

Oplodg 2.5. 'BEva ooua K Myeton tédeto av diec oL aryelpuxéc enextdoelg
L/K eivan Srayoplowec. Touata ue yapoxmetotxd| 0 elvor mdvta téheta. Eva
owua K ue yopaxtnplotixh p > 0 elvon téheto av xaw uévo av xdde a € K unopet
va Ypagel a = BP yio xdmowa § € K. "Ohat tor tenepacpéva Ut elvon TEAELL.

Opiopde 2.6. 'Eva ctogelo © € F ovoudleton diaywplotikd otowyeio tou F/K
av F/K (z) etvar ulo Stoywplioun ohyeeuxn enéxtao.

Appe 2.2, Ectw @ éva Staywptotnxd otoyelo tou F/K xon 61, 62 : FF — M
rapdywyol tou F/K ue §1(z) = d2(x). Téte 61 = da.

Anédelin:

Am6 to Mupa 2.1 €neton 6Tt YL Ve TOAUGVUUO
f(x) = > a;x’ € K] wyler 6;(f(x)) = X iax™1) - 6;(x) yio j = 1,2 onbre
0 (f(z)) = 02(f(2)). T éva avdaipeto otoyelo z = f(z)/g(x) € K(z) and to

Mppo 2.1 (4) éreton 6

_g(@)-61(f(x)) — f(x) - d1(g(w))

51(2) = g(m)2 -

g(z) - 62(f (@) — f(x) - 02(9())
g(z)?

Ernouévec o tepopiopol tov 01, 62 oto K (z) elvor {oot.

= 02(2) (2.1)

Tépa Yewpolue éva otoyelo y € F. Eotw h(T) = Y u, T € K(x)[T] o
eNdytoto Toluevuuo tou K(z)[T] mdve ané 1o K(z). Egapuélovue v §;
(1 =1,2) oty h(y) = 0 xou €xovyue

0=20;(h(y)) =6, uy') =D (wid;(y") + y'0;(w;)) =
O iy 65 () + >yt 65(wi) (2.2)

Agol 10 y elvon Sraywplowo mévw and 1o K(z) n nopdywyoc touv A/ (y) =
Sduyt Tt Sev undevileton dpa §;(y) = ﬁZylﬁj(ui) v j = 1,2, Egéoov
u; € K(x) Zépouue 6t 01 (u;) = d2(u;) enouévac 01(y) = d2(y). [

IMpbtaoy 2.1.

(i) Eotw E/F eivon plo tencpacuévn Saywplowun eméxtacy tou F xan &g :
F — N elvon pla napdywyog tou F/K oe xdénow odua N DO E. Téte 7
0o umopel va emextadel oe plo mapdywyo 6 © B — N. Auth 7 enéxtoo
optleton wovadixd and tny do.

(i) Av o € F éva daywprouxd otouyelo tou F/K xav N D F elvon xdnoto
oopo, TéTE UndpyEt Hovadxr tapdywyos 6 ¢ F — N touv F/K e
Wbtnta §(z) = 1.
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Anddein:

(i) T va anodelZoupe Ty Orapén e do, Yewpolue Sbo aneixovicels and tov
doetONo Tohuwviuwy F[T] otov N[T], Srhadh

S(T) = 8T &' (T) =Y is; T (2.3)

pidei
s(T) = sT" v %(T) := Y do(s:)T" (2.4)

Avtéc ou dbo amewovices elvan k-ypouuixée xou emahniedouy tov xovdve
Tou ywouévou. Tohpa diaréyouue éva otouyelo u € E tétolo wote
E = F(u). Eotw f(T) € F(T) 10 eAdyloTo TONGOVUHO TOU U Téve ond
w0 F xou 9¢ww n = [E : F] = deg f(T). K&de y € E éyet uovadny
avamapdotoon y = h(u) pe h(T) € F[T] xo deg h(T) < n. Optlovue tnv
0: E— N ue
)
f'(w)
0 f'(u) # 0 epboov 10 u elvor Staywploywo évw and to F. Oa dellouue
6Tl 7 0 elvon mapdywyog tou E 1) onola emextelvel ty dg. Av y € F' tote
h(T) =y, K(T) =0 xon W' (T) = do(y) ondte 1 (2.5) yivetou:

5(y) = do(y)- (2.6)

5(y) == K (u) W (u) (2.5)

H § elvar k-ypoppueh xan Yo SetZovue topo 6t enaindedet xou Tov xovdvo
tou ywvopévou. Eotw y, z € E, y = h(u), z = g(u) ye degh(T) < n
xou deg g(T') < n. Tpdgovue g(T) - h(T) = e(T) - f(T) + r(T) e c(T),
r(T) € F[T] xor degr(T) < n, ondte y - z = c(u) - f(u) + r(u) = r(u).

Enopévog
-2 = 00— B = 1 (0 ) =
y-z) = flru_f’(u)r ) (u) =
L. —c 0, pr_ £0 —c / ”
iy (ah—en) - = (g = ef))(w) (2.7

Yroroyilouue touc dpoug (gh — cf)? xon (gh — cf) ypnowsonoldvToc Tov
XAVOYA TOU YWVOREYOL o Topatnedvtas 6t f(u) =0

(gh—cf)’ = (gh)° —(cf)° = g°h+gh® = f —cf°

(gh—cf) = (gh) —(cf) =gh+gh —cf—cf (2.8)

Téte n (2.7) yivetow

oy -2) = (RS +gh’f —cfOf = fOg'h — fOgh' + focf') (u) (2.9)

1
f'(w)

SN

6(y-z2) = (g°nf' + gh®f — fO9'h — fOgh’)(u) (2.10)

1
f'(w)
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xaw amd ™y (2.5) éyouue

fO

0(e) 4 2 80) = )+ (6 — T )+ gt (80— T =
s (P = g ) (2D

Ard e (2.10) won (2.11) éyovue 0(y - 2) = y - d(2) + z - d(y). Apa 7
0 emadndelel Tov xavéva tou ywouévou. H uovadudtnra éneton and to
Ay 2.2.

(ii) T va dei&ouvue v Unapdn o mopayoyov § : F — N ue 6(z) = 1

elvan apxetd va Sel&ovue étL undpyet ula tapdywyos dg : K(x) — N tou
K(z)/K ue 6o(x) = 1. Opifouue v by 0 e€hc:

f@)\ _g(@)- f'x) = flx)-g'(x)
w(5m) ~ 212
émou f(x), g(z) € Klz] xa v f'(x) exppdler tnv Tumny| mapdywyo tou

f(z) oto K[z]. H (2.12) elvon xahd oplouévn, k-ypouuixs xat enodndevet
TOV xowvdvaL ToL YWouEvou dpa elvon ula topdywyog Tou K(z)/K.

I(z) —2(1) 1-0
12 1

bo(w) = 8o(3) = 1 (2.13)

H povadudtnta éneton amd to AMjuua 2.2, [
OpLounog 2.7.

(i) Eow z éva Staywplotixd atoryelo tou oouatog ouvapthoewy F/K. H
wovadixf) tapdywyoc 0y 1 F — F touv F/K pe my Wibtna §,(z) = 1
ovoudletat 1 mtapdyw)yos He exTiunon oo T.

(ii) Eotw
Derp:={n: F—F|n evu pla topdywyoc tov F/K}.
T 1, 2 € Derp xau z,u € F opllovue

(m +12)(2) 7= m(2) +12(2) (2.14)

HOU

(w-m)(z) :==u-m(2) (2.15)
m + 2 xou u -y ebvon nopdywyor tou F/K xow Derp elvou éva F-module
xow Myetor to module Twv Topaydywy Tou F/K.

Aupa 2.3, 'Eotw = éva Staywptotixd otowyelo tou F/K. Téte woydouv ta
axdroutar

(i) T x&de nopdywyo n € Derp, éyouue n = n(x) - §,. Ebwétepa, Derp
elvaw éva povodidotato F-module.

(i) (Koavévac ohuoldac) Av y elvar éva dhho Staywptotixd ototyelo tou F/K,
ToTE
0y = 0y(x) - 0y (2.16)
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(iii)

Tw t € F, éxovue 0,(t) # 0 < t elvor éva Slaywptotixd ototyelo.

Anddein:

(i)

(i)

(iii)

Ocwpolue dVo mapaydyous n xou n(z) -6, tou F/K ato F. Egboov (n(x)-
0z)(x) = n(x) - 0z(z) = n(x) xou To x elvor BloywptoTxd otolyelo and 1o
Mupo 2.2 éneta 6t () - 05 = 1.

Yo (1) Yétoupe n = &y dpa

5y = 0,(x) - 0, (2.17)

‘Eotw t Swuywptotind otouyelo,

(amb OV optopd Tou I xaL Tov xavéva e ahvoidoc). Ondte 05(t) # 0.
Trodétouvue tdpa 6L 0 t Jev elvon dorywetotxd. Av charK = 0, tote
t € K xou 05(t) = 0 epbdoov bhec ot mapdywyot tou F/K undevilovton oto
K. AvcharK =p >0, t6te t = uP yio u € F xou 0,(t) = 0x(uP) =0 o
16 1o Mupa 2.1, Ondte ot € F éyoupe §,(t) # 0 & t elvon Sraywplotind
otoyelo. |

Opiouog 2.8.

(i)

(iii)

Y10 ovoro Z = {(u,z) € F x F |z elvor Sorywplotind} optloupue tny
oyéon ~ ws e&hc:

(u,z) ~ (v,y) = v="1u-0y(x). (2.19)
Avth elvon ploa oyéon wwoduvouiog oto Z.

Optlouue v xhdon wooduvauioc tou (u,x) € Z ye v oyéon ~ va elvar
0 udz %o 1o ovopdlouue dapopixd tou F/K. H xhdon wwoduvauiog tou
(1,z) optleton va elvor to do. Iapatnpolue éti and tny (2.19)

udr = vdy < v =u-dy(z). (2.20)

‘Eoww Ap := {udx | v € F, xou z € F elvou Stoaywptotind} elvor 1o
alvolo 6wV v Stapopxdy tou F/K. Optlouue 1o dlpoioua dVo dago-
v udz xou vdy € Ap we €€ Awhéyoude €va Slaywplotxd atolyelo
z Té1E

udx = (u-6,(x))dz (2.21)
pree
vdy = (v - 0,(y))dz, (2.22)
xol €Y OUUE
udx + vdy == (u-5,(x) +v-9,(y))dz (2.23)

O optoude (2.23) elvan ave€dptnroc and tny emhoyy| tou z. Ouolwg opi-
Lovpe w - (udzx) := (wu)dr € Ap yow € F xow udzr € Ap. Ondte 10 Ap
uE auTdY Tov TpéTo Yivetow éva F-module.
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(iv) Tw éva un Soywpetotind otoelo t € F, opilovue dt := 0 (to undevixd
otowyelo Tou Af) €10l EYOUME TNV ATEWMEVLOT

d.{ C (2.24)

To Ledyoc (Ap,d) ovoudletor module diapopikd tov F/K (yia cuvtouia
Yo avagépovue 10 Ap we module Stagopind tou F/K).

IIpétaon 2.2. (Idiétntec Tou module Sapoptxo?)

(i) BEow z € F Saywpotind. Téte dz # 0 xow xdde Sragopind w € Ap unopet
ME povadind tpdémo va ypopel oty wopeh w = udz pe u € F. Ondte Ap
elvan éva povodidotato F-module.

(ii) H amewédwond: F — Ap nov optleton and ty (2.24) elvon pio mopdywyoc
tou F/K 8nhadf d(ax) = adz, d(z +y) = de + dy xou d(zy) = ady + ydx
yia bt z,y € FxaackK.

(iii) Tt € F, éyouue dt # 0 < ¢ elvor Sloywptotixd.

(iv) Trodétw 610 §: F — M elvon ula topdywyog tov F/K oe xdmoia
F-module M. Téte undpyet uovadixh F-ypodixy) anetxoviorn
w: Ap — M tétold wote § = pod.

Anéddelln:

(i) To Sropoptxd 0 = 0dz elvon o undevixd ototyeio 1ov Ap. To (0, z) dev elvor
tood0vauo ue 1o (1, 2) olugwva pe ty (2.19) ondte dz # 0. Eotw tdpa
évar audolpeto dlagoptnd w € Ap, w = vdy, y Sloywetotixd ototyelo. Oétw
u = v-9,(y). Xpnowonowwvtag ty (2.20) éyovue udz = (v9,(y))dz =
vdy = w. Egdcov dz # 0 xonw Ap elvon évag Stavuouaminde xhpos méve
and 1o I 1o u elvar povodixd.

(if) Oplfouue éva daywprotind otouyeio z € F. T 6ha tor t € F éyouue
dt = 6,(t)d= (2.25)

Av t elvon Staywptotind téte 1 (2.25) mpoxdntel and Tty (2.20). Av t dev
elvan Stoywptotind tote dt = 0 €€ optopot xou 6, (t)dz = 0 and to Muua
2.3. Ou ypnowonotfioovue ™y (2.25) yia va defovue dtnd: F — Ap
elvow ula mepdywyos tov F/K. Eow z, y € F xon a € K, egbooy 6, elvon
wlo tapdywyoc tou F/K éyouue

d(az) = 0,(ax)dz = (ad,(z))dz = ad,(z)dz = adx (2.26)

d(x +y) = 5.(a + y)dz = (6.(x) + 5. (y))d= =

3. (z)dz + 9,(y)dz = dx + dy (2.27)
d(zy) = 0,(zy)dz = (yd.(z) + 0, (y))dz =
y(9,(x)dz) + 2(0,(y)dz) = ydz + zdy (2.28)

Apand: F — Ap elvor pia topdywyos tou F/K.
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(ili) IMpoxOmter and tov optoud g d.

(iv) BEow 6 : F — M wa napdywyoc tou F/K. Ané 1o (1) xdde w € Ap
Yodpetor w = udz xou hropolue va oploovue 1 Ap — M ue
p(w) == u-6(z). H p elvaw F-ypopuwh. T va Sel€ovue 6t § = pod
apxel va det€ouye 6L
5(2) = (o d)(2) (2.29)

T0 onolo MEOXUTTEL AN6 TOV OPLOUS TNE U.

Movadrkérnra tng p: 'Eow v : Ap — M eivon F-ypouuixd xon § = vod
to1E

v(udz) =u-v(dz) =u-((vod)(z)) =u-d(z) = p(udz) (2.30)
Apa v = p. u
Yyohia 2.1.

(i) Eva dwagopd tne eWlduxfic wopphc w = dx (ue ¢ € F) Myeton mArjpes
(exact). Ta mhfien dapopind oynuatilouv éva K undywpo tou Ap.

(ii) E@boov Ap eivor éva uovodidotato F-module unopolue vo oploovue o
Ao wi/we € F yio wr, we € Ap xon wy # 0 Yétovtog
w1

U= — & w; = uwWs. (2.31)
w2

Edwétepa, av z € F eivon Soywptowxd xow y € F, opiletar to mnAixo
dy/dz o éyovue §,(y) = %, and mpétaon 2.2, Xpnowonowhvtag autéd

UTOPOVUE VO YPAPOUUE AATOLOUC TPONYOVUEVOUC TUTOUEC HE GAAO TEoTO.

IT.y.
d d
udmzvdy@uzu-%@u:v-d—z (2.32)
pree) J d d
W _ W 2z
dr  dz dx (2:33)

av x xat z elvar Staywplotnd. To (2.32) elvon o tdnog (2.20) xau to (2.33)
elvon 0 xavévae e aAvoidag.

2.2 H P-adic nAfjpwon

To R etvor n mhipwon tou Q ue ueTptxr Ty Yoot andiutn Tuh. Autd onuoivel:
(1) to odua Q elvon Tuxvd oto R, xon (2) xdde axorovdio Cauchy oto R elvon
oLUYXAVoUCQ.

Y autd 10 *ePIhano Yo eLodyoupe x4t avdhoyo, SrAadY) TNV TAKewoT EVOS G-
datog ouvopthoewy F/K ue extiunon oe ua %éon P € Pp. Autéd do uac
epodidoet e éva TOAD YproLLo epYUAElO YLot TOV UTOAOYLOUS TNG TROYHOYOU %
(6mou t elvon éva P—mpto otoyelo) xau enlone Yo eluaote txavol vo oploouue

TO OAOXANPWTLXG UTOAOLTO eVC BLapoptxol oe Lo Véor P.

Optowde 2.9. M Stanepthy extiunor evoc oouatoc T etvon uiar “1-17xon ent
aneévion v : T — Z U {oo} 1 onolo ixavonote! ta e€Ac:
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(i) viz) =0 2=0
(i) v(z,y) = v(z) +v(y) yva Gha ta z,y € T
(iii) v(z+y) > min{v(z),v(y)} yio bha o z,y € T (tprywvin| aviodnTo)
To odua T (f xahbtepa to Léuyoc (T, v)) ovoudleton valued oodua.

H avotned| tprywvinr| aviedtnta elvon
v(z +y) = min{v(x),v(y)} av z,y € T xou v(z) # v(y).

Mo axorouda (T, )n>0 010 T' elvon cuyxiivovoa av undpyet éva otouyelo © € T
(ovopdleton bplo tne axoloudiog) yia to onoto woylet:

v xdde ¢ € R umdpyet évag delxtng ng € N étol wote v(x—x,) >c onotedmote
n > ng.

Mt axohouvdia (zn)n>0 ovopdletor Cauchy axoloudo av €yel v oxdroudn
oo

yia xdde ¢ € R undpyet évoc deixtng ng € N etol dote v(z, — ) > ¢ onoTed-
TOTE N, M > Ng.

‘Onwe xon TNV Tpary ot avdhuoT, Loy Uouy ta ENg:

(1) Av pra axohoudial (2, )n>0 elvon cuyxiivouca téte 10 bpo e = € T elvan
povadixé. Enouéveg uropolue va ypdgpouue & = limy, oo Tn.

(74) Kdlde ouyxiivouoo axoloudia eivar pro oxohoudiar Cauchy. Evdy uto axo-
houda Cauchy dev elvor tdvta cuyxiivousa.

Opropog 2.10.

(i) Eva valued odua T Myeton tipes, av xdde axorovdio Cauchy oto T elvon
oLvyxiivouoa.

(ii) Eotww (T,v) éva valued ocoua. Mo mifpwon tou T elvon éva valued coua
(T, ) e tic oxdrovdec Wrdtnrec:
() T C T xon v elva o neptoptou6s e U oto T
) T eiva TAAPES UE UETELXA TNV extiunom U.
(v) T elvon munvd oo T, drpad”; yio xdde z € T uTdpyEL Ut axoroudia

(Tn)n>0 oto T pe lim,, o0 ,, = 2.

pétaom 2.3. Do xdde valued oduo (T,v) undpyer uo thhewon (T, 7). Auth
elvor Lovadueh, Snhadt ov (T, ) etvan wior dhkn mhfewon tou (T, v) téte uTdEYEL
Hovadiod e LoouoppLouoe f ! T — T éou dote 0 = o f. Onére o (T,0) Méyeta
Thhpwon tou (T, v).

Anédelin:
YxtorypapoUUe Ty anodetln).

Oswpolue 0 olVoro

R :={(zn)n>0 / (Tn)n>0 eivor axoroudo Cauchy oto T}.
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To R epodiacuévo ue Tig mpdiels mpdodeans xat TOAATAUCLAGHOU oXOAOUILGDY
viveton petadetinde Soxtihog. Bto R Yewpolue t0 cUvoro M twv axorouhody
nou ouyxhivouv oto 0. Amoetxvietan 6t 10 M elvon uéyltoto Wewdec tov R. H
Unroduevn mifpwon elvor 10 coUa T := R/M 6mou o T euguteletar oto T
UECW TNG AMEXOVLOTC

T>ar~ (a, =a).

O €heYy0¢ TV AETMTOUERELMY APAVETAL OTOV VALY VOOTY). n

Afupa 2.4, Eotw (2,)n>0 Uto axorouHa oto mhifpes valued odua (T, v). Téte
€youue: 1 dmElEn e Yoo 2 Elvan cUYXAVOUGY oy Xon UbVo av 1) axohoudia
(2n)n>0 ouyxhiver oTo UNdéy.

Anbdeldn:

Trodétovue 6Tt 1 (2n)n>0 oUYXAVEL OTO UNSEV.
OewpOUUE TO UEPXG SIPOLOIU St i 2.
o n > m éyouue:

V(8p — Sm) = v( Z zi) > min{v(z;) / m <i <n} >min{v(z) /i > m}.
1=m-+1

Eqb6oov v(z;) — 00 yio i — 00 éyouue 6t 1 axohoudiol (sp)n>0 elvon oxolouvdia

Cauchy oto T dpa cuyxiivouoa. [ ]

Hopatnefoerg 2.1. Y10 R ye v cuviidn uetpu) autd dev elvan cwotd

o0
1 . 1 .
— — 0 xou n oepd E — omoxAlveL.
n n

n=1
Topo yo Ty meplntwon evog ahyelpixol oduatog ouvapthoewy F/K éyouye:

Ogiopde 2.11. Eotw Py Oéon tou F/K. H mvipwon tou F ue extlunon
oto vp ovoudletar P-adic mAipwon tou F. XuuBoiilovue 1y thipwoy) autr Ue
Fp xou tnv extlurnorn tou Fp ue vp.

Ocwpnua 2.1. Eow P € Pp wa 9éon Paduod 1 xou t € F éva P—mpwto
otoyetlo. Téte udle otoyelo 2 € Fp éxel o Lovodin ovomapdoTtaor g
Hopprc

oo
z = Zaiti pME N EZ xa a; € K. (2.34)

i=1
H uopgt, (2.34) Myeton P-adic Suvauoocetpd avdntuéng tou z e extiunon oto t.

Ané vy iy, oy (¢i)izn etvon pio oxoroudia oto K, 161 oL oetpéc » .o, !
ouyailvouy 6To Flp now €youue:

vp(iciti) =min{i / ¢; # 0}.
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Anéddelln:

Av z € Fp ddéyw n € Z pve n < vp(z). Yrdpyer éva otowelo y € F ue
vp(z —y) > n epboov F elvor tuuvéd oto Fp.

Ané v Tpyevim oviednto €xouUE:
vp(z —y) = minfup(z), vp(-y)}

doot vp(y) > n ondte vp(yt—™) > 0.

Agol n P etvar uta 9éom Boduod 1, undpyer éva otoyelo a, € K ue vp(yt™" —
an) > 0 xou
vp(z —ant”™) =vp((z —y) + (y — ant™)) > n.

Ouolwe Beloxouye ant1 € K €tol bote

vp(z — ant”™ — an+1t”+1) >n+ 1.

Enavoraufdvovtae ) Staduxaotio tpoxintet uio dnetpry axohovda ay, Gnt1, Gnt2, - - -

cto K étoL dote

m
vp(z — Zaiti) >m
i=n

YLl OAOL T T > M.

Auté delyver ot
oo
z= E a;t'.
i=n

Movadikérnra. Eotw pia dhkn oxolovdia (b;)i>m oto K yia tny onola

(o] o0

z= a;t’ = bitt.
dat'=) b
i=n i=m

Mropoolue va urodécovue 6t n = m (Sagopetxd, av n < m, opilouue b; =0
yan <i<m).

Trodétouue btL undpyeL xdmolo j e a; # b;.

Alohéyouue j eNdyloTo Pe auTh TRV WLETITA X £YOUlE Yior 6ho Tot k > j:
vp(Zait’ — Z bitl) = Up((aj - bj)tj + Z ((li - bi)ft) :j (235)
i=n i=n i=j+1
(egboov vp((a; — bj)t") = j epapuoletor 1 QUOTNEA TELYWVLXH AVIGOTITA).
Ané tnv A

k k
UP(Zaiti—Zbiti) va( aiti—z—i—sziti

i=n i=n i=n i=n

N—

k k

> min {vp (z - Z aiti) ,Up (z — Z biti)} (2.36)
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T k — oo 1 (2.36) teiver oto dnelpo autd cbugwva pe v (2.35) elvon dromo
dpor amodelZope 6t 1 Lopeh (2.34) elvan uovadiuy.

Tehxd Yewpolue uro auvdaipetn axoroudio (¢;)i>n oto K. Agol vp(ct') > i
yio 6ha o 4, 1 oxohoudlor (¢t')i>n oLYRAveL oTo undév. Ondte and to Afuua
2.4 noepd Y oo ¢t elvor ouyrhivouoca oto Fp,

© o~
Zcit” =:y € Fp.
i=n

O¢tw jo := min{i / ¢; # 0}.
Av jo = 00 t61€ bha ta ¢; = 0, ondte y = 0 xon vp(y) = o0.

Ay jo < 00 €youvue ya dha T k > o, vp<2f:n ciﬂ) = jo and v auoTtnen
TELYOVLXH avLodTNTAL

Egéboov vp (y - Ef:n citi) > Jo yiot GhoL ToL apxeTd weydha k, €youue:

k k
vp(y) = wp (y - Zciti + Zciti)
i=n i=n
k k
min {vp (y - Z Citz) ,Up ( Z Citz) } =jo. W
i=n

i=n

TIpoétaon 2.4. Eotw P uia Véomn tou F/K Baduod 1 xou t € F éva P—mpito
ototyelo. Av 1o z € F éyer tnv P-adic avdmtuln z = > oo, a;t’ ue cuvtereoTéc

a; € K t6te
oo

% = Z iaitifl.

Anddein:

Opllouye tnv anewxovior 6 : ﬁp — ﬁp UE

oo oo
(5( Z Citi> = Z iciti_l.
i=m i=m

H 9§ eivar K —ypouuixn xou
O(u-v) =ud(v) + vd(u)

Yw 6ha to v, u € Fp, (dnhadt) emadndeter Tov xavéva Tou yvouévou). Emmiéov
i(t) = 1. Enougvec

dz
() = 0ule) = =

via xdde z € F. [ ]

Opiopég 2.12. Eotw P o 9¢on tou F/K Boduod 1 xen ¢t € F elvon éva
P—npito otoyeto. Av z € F éyer v P-adic avdmtuin z = oo ait' uen € Z

i=n
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o a; € K opilouue 10 odokAnpwtikd urnddotno tov pe extipunon oto P kar oto
t wg e&ic:
respt(z) '=a_i.

H armewovion respy : I — K elvan K —ypogauiny] xou
respi(z) =0 av vp(z) > 0. (2.37)
IIpétaon 2.5. Eow s,t € F elvor P—rpdta otoyela (6nov P elvon pra déon

Boduot 1). Tére:

resps(z) =respy(z- d—i) vyt 6hat T z € FL
Anédelin:

H avéntuén tou s oe Suvauooelpd ue extiunon oto t €xel v axdloudn wopey

oo
s = E ct’
i=1

pe ¢1 # 0 (and Oedpnua 2.1).
Ané v npbroot 2.4 €youye:

ds i
pr =c1 + ; 1c;t (2.38)

Tépar droxplvoupe Tig ToPAXdTL TEPLTTOCELS:
(i) vp(z) > 0. Téte vp(z- %) > 0 (ané v 2.38). Ané v (2.37) éneton bt

ds
=)

resps(z) =respy (z .

(ii) 2 = s7!. Térte éyouue resps(s~t) = 1. Opllovue v avdmtuln tou s~1

o duvaooelpd Ue extiuncT oTo t va elva:

. 1
s = —
it +cot? + ...
1 —1
- —-(1+c—2t+c—3t2+...)
Clt C1 C1
1 > c C r
- — (1 —1T(—2t 342 ))
Clt ( +;( ) C1 +Cl +
1 ’
_ 7.(1+f2(62)t+f3(022’03)t2+...) (2.39)
cit c1 c]

yia xdmotar tohudvupe f;(Xa, ..., X;) € Z[Xag, ..., X;]. Enopévec

s 1,
at ¢t Y
ue vp(y) >0 (and 2.38 xon 2.39).

Eyouue:
_, ds
resPAt(s —) =1+respi(y)=1
’ dt ’
ané v 1n neplntwon.
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(iii)

(iv)

z=s"uen>2. Téteresps(s—™) =0.

Av charK = 0 t61e
ds 1 d(s—mt1)

dt  —n+1  dt

—-n

Tedgouue s~ =372, dit" ue k= —n+ 1 xu d; € K xon nadpvoue:

—n+1 > )
) _ > idit

dt ,
i=k
Onéte
_, ds 1 >, e
respy (s n. a) =— 1 -resP’t(Zkzdit 1) =0. (2.40)

Av charK # 0 ané we (2.38) xon (2.39) éyouue

_, ds 1 fa(ea) | falea,c3) o "
n. 28 o 2t + ... -(1 t )y )
s — it (1 +2cot+...) + o + 2 +
1 c1,C C1,C2,C
_ Cntn'<cl+92(cl 2)t+93( 1 22 3)t2+...>
1 1 cq

Me g](X1a7X_]) € Z[Xl,,Xj]

Autd ta tohudvupe elvor aveZdptrto and to chark, éyouue:

_n ds 1
respgt (S " a) = C%nifl : g’n(ch S 7C’n)'
Ané v (2.40) éretan gn(cr, ..., cn) = 0 yio omoladhnote otouyela ¢ #
0,ca,...,c, 08 odua We yapaxtnptoTxh) undév. ‘Etot g, (X1, ..., X,) npé-
el vau elvan To undevind rohudvupo otov Z[Xy, ..., X;].
Onédte n woétrTa
d
resp, (s_” . d;z) =0=resps(s"")

Loy VeL Yia Evor oWUa UE OTOWdYOTE yopoxtnetotixd (yia n > 2).

o aistuen >1
xot a; € K. Téte resps(z) =a_1 xoL 2 =a_ps " +...+a_15 ' +y ue
vp(y) = 0.

"Eotw z éva tuyado otouyelo tou F ug vp(z) <0, 2= 10

XpNoLUOTOLOVTUS T ATOTEAECUOTA TWY TERLTTWOEWY 1, 2 %o 3 €youue:

-1
( @) = Za»-res (Si~@>+7‘68 ( @)
respgl\ 2 i = R i Pt dt Pt\Y dt
= a-_y-res (8_1 : ﬁ)
= a1 Pt dat

= a_j1 =resps(2). [ |
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Opiopds 2.13. Eow w € Ap éva dwgpopixd xaw P € Pp ua ¥éon Borduod
1. Awkéyo éva P—rp®to atowyelo t € F xow ypdopw w = udt ue v € F. Toéte
opllovue 10 oAoxkAnpwtikd vrdroimo Tou w oto P we e€hc:

resp(w) :=resps(u).

IHapatnenoeig 2.2. O nponyoluevog oplopodg elvon aveldptntog and vy emt-
oY1} Tou TE®ToL cTolyelou t.

Mpdypate, av s elvar éva dAho P—mpdto otowyelo xaw w = udt = zds, té1e
u=z-% you

ds
resps(z) =resps|z- )= respe(u).






Kscde\ou.o 3

To ﬁed)pv]p.oc Riemann - Roch

Y’ autd 1o xegdhono, /K Yo eivon évor ohyeBpind odUA GUVURTAOEWY UE YEVOC
g.

Optopde 3.1. Ta A € Dp, i(A) :==dim A —deg A+ g — 1 ovopdleton index of
speciality Tou A.

Ané 10 Oedpnua Riemann éyouvue 6t o i(A) elvon un apvntinde oaxéponog xat
i(A) = 0 av deg A eivor apxetd ueydho.

Opiowdg 3.2. M adele tou F//K elvar o amewxdvion
Pr — F
P— ap

étoL wote ap € Op yio oyeddy 6ho ta P € Pp.

Oewpolyue pra adele we éva orotyelo Tou eudl Yvouévou [[pep, I xon enopévec
XENOLLOTOWUUE ToV SUUBONOUS o = (ap) pepy 1) YLt ouvTopia a = (ap).

To clvoro Ap := {a/a eivar pia adele tov F/K} ovoudleton ydpos adele tou
F/K. Gewpelton Stovuouatindc yopoc névw and 1o K.

OpLopés 3.3. M klpa adele evég otouyelov o € F' elvan uia adele tne omolog
Olec oL oUMGTOOEL elvar (oe e z. Autd diver (o eugitevon F— Ap.

O extfioec vp tou F/K enextelivovion oto Ap Yétovtac vp(a) = vp(ap)
(6mov ap elvan 1 P ouviotdoa e adele ).

Anéb tov opoud, vp(a) > 0 yia 6ha oyeddy ta P € Pp.
Ogiowds 3.4. T A € Dy opllouue
Ap(A) :={a € Ap/vp(a) > —vp(A) yia 6o T P € Pr}

To Ap(A) elvor K—unbywpoc tou Ap.
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Ocdpnua 3.1. ' xdde Stowpétn A, o index of speciality etvon
i(A) = dim(Ap/(Ar(A) + F)
(dim onuaiver didotaon tou K —davuopotixol yohpeou).

Anddein:
BAua 1: Eotw A1, Az € Dp xon Ay < Az, Téte Ap(Ar) C Ap(Az) xon

dim(Ap(Az)/Ap(A;1)) = deg Az — deg Ay (3.1)

Amnéberén tov Brjparog 1:

.AF(Al) = {Oé S .AF/UP(Oé) > —Up(Al) VPe PF}

AF(AQ) = {Oé S Ap/vp(a) > —’Up(AQ) VPe PF}

A <Ay & wp(Ar) <wvp(4y)
& —vp(A1) > —vp(A2)

d(pO( .AF(A1) Q AF(AQ)

Av Ay = A1 + P ue P € Pp, doréyoupe t € F ue vp(t) = vp(A1) + 1 xa
Yewpolue TNV K —ypouuixs] anetxovion

{ AF(AQ) — Fp
¢ :
a — (tap)(P)

o av ¢(a) = ¢(B) t6te (tap)(P) = (t8p)(P) dpo o = 3, Snhadh 1 ¢ elvon
“1_1”‘

o clivon ent

e o uphvag e elvor Ap (A1)
‘Apat deg Ay — deg Ay = deg P = [Fp : K| = dim(Ap(A2)/Ar(A1)).
BAua 2: Eow Ay, Az € Dp xow Ay < Ay, Tére

3.2
Amnéberén tov Brjparog 2:

"Eyouue uto axxohoudia ypouuxdy anexovicewy 1) onofa elvon oxptB3ric
0 — L(A2)/L(A1) 7= Ap(A2) [ Ar(Ar) 72 (Ap(A2)+F)/(Ap(A1)+F) — 0

(3.3)
Yo del€ouue OTL 0 TUPHVOC TNG T2 TEPLEYETAL GTNY EMOVA TNG O71.

‘Eotw a € Ap(A2) ye oa(a+ Arp(41)) =0.
Téte o € Ap(A1) + F, étor undpye xdnowo © € F ye a —x € Ap(4y).
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Egbéoov Ap(A1) C Ap(Asz) éxouue v € Ap(A2) N F = L(A2).

Enopévee o + Ap(A1) = . + Ap(A1) = o1(x + L(A41)) Bploxeton otny exdva
e o1-

Arné v (3.3) éyouue

dim(Ar(A2) + F)/(Ar(A1) + F) dim(AFp(Az2)/(Ar(A1)) — dim(L(A2)/L(A1))

= (deg Ay —deg A1) — (dim Ay — dim A4,)

BApa 3: Av B elvar évog Stonpétne pe dim B = deg B+ 1 — g té1e

Ar = Ar(B) + F (3.4)
Arnéberén tov Briuarog 3:
It Sronpétn By > B éyouue

dimB; < degB; +dimB —degB =degB;+1—g
ohhd o amd 1o Yedprua Riemann
dim By >degB; +1—g.

Ernopévocg
dimB; =degB1+1—g (3.5)

vy x&e By > B.

BEow a € Ap 161 unopel xavelc va Ppel évay dwanpéty By > B étol dote
a € AF(Bl)
And (3.2) xon (3.5)

dim(Ap(B1) + F)/(Ap(B)+ F) = (degB; —dimB;)— (deg B — dim B)
= (g-D-(-1
= 0

onéTE .AF(B) +F=Ap(B1)+ F.
Egboov a € Ap(B1) éneton 61t o € Ap(B) + F dpo amodeiytnxe n (3.4).

Brpa 4:(tédog g anddeéng)
BOewpolie évay avdaipeto dionpétn A. Ao to Yedpnua Riemann undpyel xdmolog
dronpétne Ap > A étol dote dimA; =degA; +1—g.
Ané v (3.4)
Ap = Ap(4) + F

Ol YENOULOTIOLWYTAC ot TNV (3.2)

dim(Ap/Ap(A) + F) = dim(Ap(A1) + F)/(Ar(A) + F)

(deg A1 — dim A;) — (deg A — dim A)
(9—1)+dim A —deg A

= i(A) ]
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HMopatnperosig 3.1.

(i) O davuopatixol yopot Ap, Ap(A) xou F elvon dmepne Sidotoone, to Je-
opnua (3.1) Mel 61 o yodpog tiixo Ap/(Ar(A) + F) éxel nenepoouévn
didotaoT) Thve and o K.

(i) Muow & Swatdnwon tou Oewphuatos (3.1) Yo unopolioe va elvar 1 e€hc:
[ xéde droupétn A € Dp oy et

dimA =degA+1—g+dim(Ar/(Ar(4) + F)) (3.6)

Iléeopa 3.1. g = dim(Ap/(Ar(0) + F))
Anbdeldn:

i(0) = dim(0) —deg(0) +g—1=1-0+g—-1=9g. N
Ogiopog 3.5. Eva Weil Stagopind tou F/K elvor utar K —ypopuixd| anetxéwion
w: Ap — K nonola undevileton otov Ap(A) + F yio xdmotov donpétn A € Dp.

Ovoudloupe Qp = {w/w elvon éva Weil Swapopind tou F/K} 1o module twv
Weil Swagpopixdyy tou F/K.

INa A € Dr éyoupe:
Qp(A) = {w € Qp/w undevileton otov Ap(A) + F'}

o O QF elvar évag K —Blavuouatixde ydeog.
Mpdryuatt av wi undevileton otov Ap(A;) + F
xot wy pndevileton otov Ap(As) + F

té1e w1 Fwo undevileton otov Ap(As)+F yio xdde Sronpétn Az e As < Ay
pide i Ag S AQ,

xoi awy undeviletow otov Ap(A1) + F ywwa € K.
o Tlpogavis Qp(A) elvon évag undywpos Tou Qp
Afupa 3.1. Tw A € Dp éyouue dimQp(A) = i(A).
Anédeldn:

O Qp(A) elvor LooUopPUES UE TOV XOPO TWY YRUUMY HMoppay Tou Ap /(Ar(A)+
F). O Ap/(Ar(A)+F) elvon nenepacuévne didotoong xaw and 1o Oedpnua (3.1)
€Y ouuE:

i(A) = dim(Ap/(Ar(A) + F)) = dim Qp(4). H

Yxohea 3.1. Mo amhf) cuvénela tou Anppoatog 3.1 elvon 6t Qp # 0.

Mpdryportt av A évac Stonpétne Boduold < —2 tote
dimQp(A) =i(A) =dimA—degA+g—12>1

dpo Qp(A) #0.
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Optonds 3.6. Tz € F xow w € Qp opilovue
w: Ap — K ue (aw)(a) == w(za).

To zw elvon éva Weil Swagopixé tov F/K. Hpdyuatt av w undeviletar otov
Ap(A) + F téte zw undevileton otov Ap(A + (2)) + F.

ITgotaom 3.1. QF elvon évac ovOBLACTATOS SLAVUOHATLXES XDPOC Tévw and To
F.

Anédelin:

Awohéyovue 0 # wy € Qp (undpyer tétow wy yratl Qp # 0). Ou deifouue 6Tt
v xde we € Qp undpyel xdnow z € F dote wy = zw;.

Mropolue va unodécouue 6Tt wo # 0.
Eniéyouue Ay, Ay € Dy étol dote wy € Qp(Ar) xon we € Qp(Asg).

D éva Stonpétn B dewpodue tie K —ypopuixéc 1 — 1 xou ent anewovioets:

L(A;+ B) — Qr(-B)
i (i =1,2).

T = TWw;

Araitnon
Me xatdAAnin emhoyy| tou Stonpétn B oy et

©1(L(A1 + B)) Npa2(L(A2 + B)) # {0}.

Arnéberén tng anaitnong:

Ané v ypouuxr dhyePpa yvwpilouue ot av Ur, Us elvor undywpot tou meme-
pacpévng ddoTtaong Stavuouatixol yweou V tdte

dim(U; NUz) > dim Uy 4+ dim Uy — dim V. (3.7)
‘Eow B > 0 évag dtonpétng He apxetd yeydho Bodué, étol wote
dim(A4; + B) =deg(4;,+ B)+1—g yix i =1,2

(owté elvon duvartdy and 1o Oedpnua Riemann).

Oétovue

Egécov
Qp(—B) =i(—B) =dim(—B) —deg(—B) +g—1=deg B— (1 —g)

EYOLLE
dim U1 + d1mU2 — dlmQF(—B) =

deg(A1 +B)+1—g+deg(Aa+B)+1—g—(degB+g—1)=
deg B + (deg A1 + deg A + 3(1 — g)).
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Ou bpot mou elvar péoa ot Tapeviécels otny Tekeutalo oyéor elvon aveldptnTol
Tou B, dpa
dim Uy + dimUs — dim Qg (—B) > 0

av o deg B elvar apxetd ueydhoc.

Ano my (3.7) éyouvue howndy éu Uy N U # {0} dpor %o
P1(L(A1 + B)) Npa(L(A2 + B)) # {0}

gtol anodelloe TNV anoltnom.

Awodéyouue topa 1 € L(A1+B) xou xo € L(A2+B) étot dote 1w = Taws # 0
OTOTE Wy = (xlxg_l)wl 6mwe VEAaE. [ ]

Opiopds 3.7. M(w) :={A € Dp/w undeviletoun otov Ap(A) + F'}

(To chvoho auté 10 opilovue yiotl YENoUE var cuVBEGOUNE v Stonpétn e x&ie
Weil Sapopixd w # 0.)

Adppa 3.2. 'Eow 0 # w € Qp. Tote undpyet évag povadixd oplouévog dtonpé-
e W e M(w) étor wote A < W yia xdde A € M(w).

Anbdedn:

Trdpyet uto otodepd ¢, 1 onola e€optdron Ldvo and 1o coua cuvapThoewy F/K
ue v ot i(A) = 0 v dhouc touc danpéteg A € Dy ue Badud > ¢ (awtd
elvar duvatdy and 10 Oedpnua Riemann).

Eqécov dim(Ar/Ar(A) + F)) = i(A) (Oedpnua 3.1) éyoupe 6t deg A < ¢ yia
ohat T A € M(w). Ondte unopotue va emhéEovue évay dtawpétn W e M(w) ue
uéyloto Bodud.

Av o W 8ev elvon tétoloc Hote A < W yia xdde A € M(w) téte undpyet €vac
Sroupétne Ag € M(w) pe Ag £ W Snhadh v (Ao) > vo(W) yia xdmow Q € Pp.

Ocewpolue wa adele a = (ap) € Ap(W + Q). Mnopolue va ypddovue o =
o + o ue

ap vy P#£Q 0y P#Q
alp = xo alp =
0y P=0@Q ag vy P=Q
Téte o' € Ap(W) xow o € Ap(Ap). Enouévee
w(a) =w(d) +w(@”)=0.

Apo w pundevileton otov Ap(W + Q) + F, onéte W + Q € M(w) drono Aoy
Tou ueylotou Paduod Tou W.

"Apa undpyet Lovadind opotuévos dlarpétne W e M(w) étot dote A < W yio xd-
Ve A e M(w). |

Opiopodg 3.8.

(i) O denpétne (w) evic Weil Sapopixot w # 0 eivon o Stonpétne tov F/K nou
optleton povadind xou enoknlelel ta enduevaL
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(o) w undevileton otov Ap((w)) + F.
(B) Av w undeviletar otov Ap(A) + F 161 A < (w).

(i) Tw 0 # w € Qp xou P € Pp opillovue vp(w) := vp((w)).

(i) M O¢on P Aéyeton pila (avtiotoya mdrog) tou w av vp(w) > 0 (avti-
otoya vp(w) < 0).

w héyetor xavovind oto P av vp(w) > 0 xon w Aéyeton xovovxd () oho-
Lop@xd) av elvat xavovxd oe xdde P € Pp.

(iv) Evac Swonpétne W ovoudleton kavorvikds daipétns tou F/K av W = (w)
v w € Qp.

Xy oo 3.2.
e Op(A) ={weQp/w=07(w) > A}.
o 0p(0) = {w € Qp/w elvon xavovxs }.
e dimQp(0) = g (ouvénela Tou Afuuatoc 3.1 xon Tou optouos 3.1)
ITgotacy 3.2.
() Tww 0 # z € F xon 0 # w € Qp éyovue (zw) = (z) + (w).
(B) Avo omoodrimote xavovixol donpétee tou F/K elvon 1oodlvouot.

Anéddelln:

(o) Avw undevileton otov Ap(A)+F t6te 2w undevileton otov Ap(A+(z))+F
emouéves (w) + (z) < (zw).

Ouolwe (zw) 4+ (z71) < (z7law) = (w) A (2w) < —(z71) + ().
Apa and tic dlo autés oyEoelg EYOUUE:

(W) + (2) < (aw) < —(271) + (W) = (W) + (2).
Ernouévoc (zw) = (z) + (w).

(B) Eotww W = (w) xau W = (') 800 xavowxol dowpétec tou F/K ue 0 #
w, w € Qp. Enedh n ddotaor tou Qp névw and to F elvon 1 éyouue ot

(W) = (zw) Yy xdmoo z € F\{0}

7 4
%ot ané To (o) éneton Ot

’ . /
TOU OTUCULVEL OTL W ~ W [ ]
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Ocsdpnpa 3.2. 'Eotw A évac avdaipetos dtonpétng xon W = (w) évog xavovixde
dranpétne tou F/K. Téte n anewmdvion

LW — A) — Qp(A)

T = Tw
elvon évag toouopoude and K —Siavucuatinols yohpous 1ot
i(A) = dim(W — A).
Anbdedn:
Tz € L(W — A) éxoupe
(zw)=(z)+ (w)>—-W-A)+W=A4

dpo zw € Qp(A) and 1o Tydha 3.2. Enouévee 1 w1 anewxoviler tov LW — A)
otov Qp(A).

H p €€’ oplouot elvan Yoo,

T 21,22 € LW — A) av 21w = xaw yio w # 0 éyouye o1 = T2 dpo 1) o elvon
xou 1-1.

3

Two va Sel€ovue 61 n p elvan ent Yewpolue éva Weil Stagpopind wi € Qp(A). And
v lpétaon 3.1 wi = 2w yia xdmowo x € F.

Egécov
(2) + W = () + () = (sw) = (w1) > A
gYoupuEe OTL
(2) > —(W — 4)

dpa

z e LW —A) xou wy = p(z).
Topo

dimQp(A) =i(4) (Afupa3.1)
xow

dim Qp(A) = dim(W — A)

dpa i(A) = dim(W — A). |

Ocehpnua 3.3. (Ocdpnua Riemann-Roch)
‘Eotw W évac xavovixde Stonpétne tou F/K. Téte vy xéde A € Dp,

dimA =degA+1— g+ dim(W — A).
Anbdeldn:
i(A) =dim A —deg A+ g — 1 (optopde 3.1)
i(A) = dim(W — A) (and Ochpnua 3.2)

dpa
dimA—degA+g—1=dim(W — A)

N

dimA=degA+1—-—g+dim(W—-A4). N



)

IIépropa 3.2. T évay xavovixd Stonpétn W, éyouue
degW =29 —2 »o dimW = g.

Anédelin:

Ané 1o Oedpnua Riemann-Roch xow to Afupua (1.4) éyouue:

e [l A=0
1=dim0=deg0+1— g+ dim(W —0)
dpot
dimW =g.
e Tww A=W
g=dimW =degW +1— g+ dim0
dpot
g=degW +1—-g+1
Inhadh

degW =2¢g—-2. 1

Yxoiia 3.3. And o edpnua Riemann Eépouye bt undpyet xdmola otodepd c,
eZoaptoduevn and 1o F/K yiou tny onola dim A = deg A+ 1 — g, étav deg A > ¢,
dnhadhy i(A) = 0, 6tav deg A > ¢. X0 enduevo Yedpnuo Yo Sohélouue ¢ =
2g — 1.

Ocdpnua 3.4. Av A elvon évag donpétne tov F/K ue deg A > 29 — 1 t61e
dimA =degA+1—g.
Anédelin:
Ané 10 Oeddpnua Riemann-Roch éyouue
dimA =degA+1— g+ dim(W — A),

omou W élvan évag navovixds Slonpetng.
Eqéoov deg A > 2g — 1 xou degW = 2g — 2 éyouue 61

deg(W — A) < 0.
‘Ouoc and 1o Mépioua (1.6) Enetor 6TL

dim(W —A)=0

dpot
dimA=degA+1—g. N

IMopatnenoeig 3.2. To gpdypa 2g — 1 elvor 1o xahGtepo Suvatoy £Q6GOV YL
gvat xovovixé dtonpétn W oy et

dimW > degW +1 —g.






Kecpdc)\ou.o 4

I'ewpetpLxol xwoxeg Goppa

4.1 Koouxeg

Y’ autd 1o xepdhano Vo meprypdpovue Ueptxols YpouuLxoUs error-correcting,
T0U¢ YeWUETE0UC xOBxec Goppa. Ol xh3ixec autol anoteholy yevixeuon twv
Reed-Solomon xwdixwy ot yior vo oplotoly amantelton yprion tne Yewplag aiye-
Bedv cwUdTtmy cUVHPTAGEWY.

Ou Error-Correcting x@8uxeg ypnottomooivion yia vo Stoglddvovtar Addn dtav
pnvopato yetadiBovto uéow dixtlou ue mapauBorés. Ou napeuBoiéc umopel va
elvan avdpdmivor A&dn, tedBinua utepdépuavone, TedBAnua elcaywyNc TNe TAY-
powoplac x.T.h. X’ aUTéC TIC TEPLTTOCELS elvat eOUUNTE VoL XWOXOTIOLACOLUE TNV
TAnpogopla Ue tétolo TpéTo wote ta Adln va avary vwpllovton xon va Stogddvovton
6ty auTd cudBalvouy.

IHapadelypoato 4.1, Fevind éva ¢melomd obotnua emxovwviag slvan OTwe To
ENOUEVO:

To (8o povieho umopel va yprowonomdel yio va mepypddoupe évo abotrua
arodixeuong TAnpogoply av o anodnxeutind uéco Yewprlel we éva xavdL.
‘Eva tomnd napdderyuo etvan to cd.

’,

Ac dolue thpa éva TOAD omAd TEdSELY A 6TO 0Tol0 ToL LOVASLXE UNVOHATO TOU
Yéhouue va oteliouue elvor “YES xon ‘NO’.

Edw €youv yiver dUo Addn xou 1o AauPavéuevo urvuua 01001 Swopddvetar xon
yivetaw 00000 (4 ‘YES’) w¢ 1 minoiéotepn AN yio to 01001.

¥ autéd to xepdiono ue Fy ouuBorilovue To menepacuévo o@ua Ue g otouyela
(6mouv g elvor SOvopn TEWTOL). OewWpOUUE TOV N—3AOTATO SLIVUCUATIXG XDPO
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[y tou omolou o oTouyela elvon Swatetayuévee g woppric a = (a1, ..., an) UE
a; € Fq.

Opiopdg 4.1. T a = (ay,az,...,a,) xou b= (by,ba,...,b,) € Fy opilouue:

o v d(a,b) = |{i;a; # b}
v, UETP

H d elvar ouvdptnomn xow ovoudletor Hamming anbotaor otov Ky,
T0 TAYOC TV SLUQOPETINDY GUVTETAYHEVWY HETOED TwY SLOVUoUAT®WY a
xou b emouévee oe néoa onuelo Stagépet 1 TAnpogopla.

e 0 w(a) :=d(a,0) = [{i;a; # 0}], Myetan Sdpos tou oroyelov a € Fy, uog
delyvel méoo anéyel 10 a and To va elvon Undév.

Iopatnerioerg 4.1. H Hamming andotaor etvon pra petpund| otov Fy, epdooy
wovonotel To e€ic:

(2) d(a,b) =0 av xou uévo av a =b
(i) d(a,b) = d(b,a) yia 6ha T a,b € Fy
(#ii) d(a,b) < d(a,c)+ d(c,b) yio 6ha T a, b, ¢ € Fy.

Ta (), (44) etvon mpogavh. To (i47) elvar 1 Tpry WV avadTNTa XoU ATOSELXVVETOL
we e€ng:

d(a,b) elvar 0 erdiyiotoc aptdude Slopope Ty cuVTETaYHEVLY UeTadd a xou b tou
Yo Oéhaue oty yetofolt) tou a ge b. AMAG unopolue emniong vo yetaBdAloupe
10 @ og b xdvoviag tpwta d(a,c) ohhayéc (UETHBAANOVTAC TO @ OE ¢) xou UETS
d(e,b) cdharyée (etafdihovtog 1o ¢ oe b). 'Etot

d(a,b) < d(a,c) + d(c,b).

Mapadeiypate 4.2. Stov F3 éyouue d(00111,11001) = 4, evéd otov Fi éyouue
d(0122,1220) = 3.

Ogiowog 4.2, Evag kddikag C (ndve and 1o argdfBnto Fy) elvon évoc ypouuixde
unoywpog tou Fy. Ta ototyela tou C ovoudlovtar xwduwée Aéets. Ovoudlouue
urixog tou C' tov optdud n xow ue dimC ouuPorillovue Ty ddotaor tou C.
‘Evog [n, k] xd8uxag elvon évoe xdduxag ue ufixoc n xar ddotao k.

Iapatnenoeig 4.2. 1o yevind, unopel xavelc va oploet Evay xmBX KOG EvaL [T
%ev6 unocbvoho C C A" 6rou A # O elvar éva nenepaouévo oovoro. Av A =T,
xou €' = Fy elvon €vag ypopupixos utdywpog, o C Aéyeton ypopuuixos xodixac. Ot
%xWIXES UE Toug onolouc Yo aoyornlolue elvon ypopuuixol.

Opiopog 4.3. H eddyon andotaon evds kidika C # 0 ouuBorileton pe d(C)
xou oplleton we e€ng:

d(C) := min{d(a,b)/a,b € C xon a # b}.

‘Evag [n, k] xdduxag ue ehdytotn andotaon d cvuBoriletia [n, k, d] xdduxoc.
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Yoo 4.1.
d(C) = min{w(c)/0 # c € C} = W(C)

omou W (C') to ehdyoto Bdpog tou xwdixa C.
Anédelin:

Ava,be C t6te
d(a,b) = d(a —b,0) = w(a — b) (4.1)

Topa undpyouy xwdixéc Meg %ot y tTou xodxa C étol wote d(C) = d(x,y)
xat and ) oyéon (4.1)

d(C) = w(x —y) = W(C)
eQbooV T — Y elvon o xwdxeh AEN Tou Yo ixol xddixa C.
Ané tny G v xdmowar xedueh MZn x € C,
W(C) = w(x) = d(x,0) > d(C),

epocov 10 0 avixel ooy Ypouuxd x@dixa C.
d(C) > W(C) xou W(C) >d(C)

dC)=W(C). m

TMapadeiypota 4.3. Y10 nopddetyua (4.1) £youue tov xmdixa {00000, 11111},
Av ta unviuarta YES xow NO avoyvewptlovton pe o oOuBora 0 xou 1 avtiotoye,
101 %dde olUBolo Tou unviuatog emavaiouBdvetar 5 gopéc. ' autd Aue bt
auT6e elval évorg Mo uhixous 5.

OpLopnéeg 4.4.

o H xazavouri Bdpous evig [n, k] xdduxa elvon évar (n+ 1) —didotato Sdvuoua
(Ao, ..., An) € NI e

A; = {ce C:w(c) =i}
Hpogavae Ag =1 (ubévo éva otouyelo éxer undevixd| vépua) xow A; = 0 yia
1 <i<d(C)—1. Anpadh ta A; Slvouv tov aptdud twv xwddy MEEwY

otov C e Bépoc 1.

e To morudvupo We(X) = >0 A X' € Z[X] ovoudletor petpnris Pd-
poug tou xwdxa C.

o T éva xS C ue eldyrotn andotaoy d = d(C') 9étovue
t:=[(d-1)/2]

(6mou [x] dnhodver o axépono pépoc evdc Tearyuatixol aprduol x, dnhadh
x=[z]+epe(r] €Zxu0<e<1). Tée o C Aéyetan t-error correcting.
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Sxoha 4.2, Avu € Fy xou d(u, c) <ty xdnoo u € C 167€ ¢ elvon 1 rovadixn
% MEn we d(u,c) < t.

Anddein:
Av ¢ elvar prar G xwdeh AeEn we d(u, ') <t téte

d—1
d(c,c) <d(c,u) +d(u,c) <t+t=2t=2- [T} <d

dnhady) d(c,c) < d dromo ywtt d = d(C) n ehdytotn andotacy ToU XX
C. [ |

‘Evog dmhoc tpémog yior va teplypddouue évay xddixa C elvon va ypdpouue ulo
Bdon v tov C.

Opioudg 4.5. 'Eotww C évac [n, k] xddwoac tdvew and 1o Fy. ‘Evoc nivakag
yevvijgpua tou C elvon évag k X n nivaxag tou omolou ot ypouuée elvan uiar Bdom

wou C.

Opioués 4.6. To kavoriké ecwtepird ywduevo otov Fy oplleton we e€fc

(a,b) :== i aib;
i=1

Y a = (a1, az,...,an) xou b= (b1,ba,...,b,) € Fy.

Oplopoég 4.7. Av C CFy elvon €vag x@duxag t6te
ct={uc Fy/{u,c) =0 yia 6ha toc € C}

ovoudleton ovikés tou C.

O C Myeton avto-Ovikds av C = Ct.

0O C Myeton avro-opBoydirog av C C C+.

Yy ohio 4.3.

(i) Av C etvor évag [n, k] xddixag méve anéd 1o Fy téte 0 CF etvon évag [n, n—k]

HOSHOC.
Anéddeldn:
‘Eotww G = [gi;] évac mivoxac yevvhtpta tou xwdwa C. Térte yio ta otouyela
Tou C+ oylet 6t elvon Savdouata v = (v1, V2, . .., Uy) YO T0 0ROl
n
E gijv; =0 vy i =1,2,...,k (4.2)
=1

H (4.2) elvon éva obotnua and k aveldptntes opoyevels elodoes Ue N
AYVGGTOUS, TOTE 0 YOpog Moswy CL éyel Sidotaon n — k.
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Hpdryuatt av Cp xon Co elvor toodhvauolt 1é1e 10 (Blo toyder xon Yo Toug
Cit xon C3- . "Apa Yo deiZoupe 61t dim(CL) = n — k oty nepintwon mou
o C éyel mivoxa YEVWNTELA TS Hop®hC

1 ... 0 a1 <. A1 n—k
G = . . . .
0o ... 1 Akl cee Qpn—k
Tote
n—k
1 .
c— = {(’Ul,’UQ,...,’Un) € FZ' / v; + E AjjVk+4j, © = 1,2,...,]{)}.
j=1
o x&de yta and T "% emdoyéc wou (Vpit, ... ,Un) UTHPYEL LOVOdLXG
Sudvuoua (v1,v2, . .., v,) otov C. Apa |CL] = ¢"F ondre

dim(C*) =n — k. [ |
(i) Twa x&de [n, k] xdduxa O, (CH)+ = C.
Anobdelln:

Ioyter C C C* epboov xdde Sidvuoua otov C elvor opdoyodwio oe xdde

Sdvuoua oto C+. AMG dim ((CH)+F) =n—(n—k) =k = dim C dpoa C =

(CH)*. |
(i77) Ewduxotepa 1 Sidotaon evég auto-duixol xoddixa Ue uhxog n elvan 5.
Optopég 4.8. 'Evac nivexag yewhtpwa H tou O Méyeton parity check mivaxas
v tov C2. O H elvon évag (n — k) x n wivaxag e &N n — k epbdoov o C' elvon
évac [n, k] xddixac xou éyouue Gt

C={ueF; /H- u =0}

6mou u' exgpdleL ToV AVAGTPOPO TOU U.

LAGo xB3xeg (rdvw and 10 ohpdBnto Fq) Aéyovtol toodhvauol av o évag unopet vo tpoxidet
and Tov dAho UE Eva cuYBLOGUO TPdEEwY TS LOPYHS:

(o) Metddeon twv Yéoewy Tou xOItxL.
(8) Metddeon twy ouuforey Tou epgaviovior ot o otadepyr Yon.

I.y. O »xddixog

0 01 0 O
0 0 0 1 1
¢= 1 1 1 1 1
1 1 0 0 0
elval toodUVaPLOg LE TOV XMt
0 0 0 0 O
,Jo 11 0 1
¢ = 1 1 0 1 1
1 0 1 1 0
epapudlovrac tny uetdleon
0 1
Lol
1 0

ot oVuBoha oty Teltn 9éon tou C o petd aviahidocovtoag Tic Véoelg 2 xa 4.
2Mpbxettar yia wio Bdon tou C+.
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Anhadt| évag parity check mivoxac eAéyyer av éva Sidvuoua u € Fy etvor xwdixd
A,

‘Eva ané ta Baotxd tpoBiiuata tne xwdlxorolnong elvan var xataoxeudl el xO8LXES
Tave and éva ahgdBnto Fy twv onolwy 1 Sidotaon xou 1 eldytotn andaotoon vo
elvon peydha o oyéon ue 10 uxog toug. IIdviwe urdipyouy xdrotol teplopLouol,
av 1 SldoTaon evog xddxa elval MEYAAN TOTE 1) eAdyloTn andotaor Tou elvol
uen. To mo anké gpdyua etvon To axdhoudo.

TIpétaon 4.1. (Singleton Bound) T évay [n, k, d] xddwa C' woydet:
k+d<n-+1.
Andédeldn:
BOewpolyue évay ypouuxd undywpo W C IFy o onolog elvor
W :={(a1,...,a,) € Fy /a; =0 vy O T @ > d}.
Kdde a € W éyel Bdpoc <d—1dpa WNC =0.
Aol dim W =d — 1 éyouvue:
k+(d-1) dim C + dim W
dim(C' + W) + dim(C' N W)
= dim(C+W) <n.

Apat
k+d<n+1. [ |

Opltowde 4.9. Kddueg ue k+d = n+ 1 elvon téletol, tétotol x@3ixeg Aéyovtal
MDS xddikes (maximum distance separable codes).

Avn < g+ 1, vdpyouy MDS xmduxec ndvew and to Fy yio dhec i Staotdoele
k <n.

To gpdyua Singleton Sev avagéper To uéyetoc Tou ahgalftou. Trdpyouv BéBora
xow GAAaL ppdryuaTar Yo TG Topaéteous b xan d, ta omola elvan woyupdtepa and
T0 Qpdyua Singleton av to n elval ueydio e oyéon UE To q.

‘Onwe avagépaue otny apyY) Tou xegoralou €vag x@dxag C' ndvw and 1o aredBr-
o Fy elvon €vag ypopuxoe undywpoc tou Fy dpar avaxegahoumvovtoag Unopolue
Vo SoUUE xan oy NUOTIXE TG BacMEg EVVOLES TNG TRy papouL:
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émou d = d(C) n erdytot andotaon tou xodduxa C.

Tdpa 9€NoVTaC va Slopddaouue v “tAnpogopia” T péow tou xddxa C emhé-
yeTan 1 xwdxh AEEY ou elvor o xovtd oto T dpa ) y. Lol var unopolue thpa vo
dtopidcouue TEpLGoGTERA AdUT) VENOUUE YOUINAOTERO PEAYLOTOL YLOL TNV EAAYLOTY
anéotaon ot éva xddixa. Tétotor xddixec etvon ot xhaowxol xd8ixec Goppa, ot
onolot topoustdlouy UeYEAo evdLpépoy xat évag amd Toug Adyous elvar OTL urtopet
#OVElC VoL EYEL €val XahS younAS QEdrya Yo TV EAIYLOTH AnéGTAOT TOUC.

4.2 Teopetpixol xwdixeg Goppa

Kotapyhv Ya ueheticoupe toug xwddixec Reed Solomon néve omd o Fy. Ot
vewuetpeol Goppa xdduxec eivan yevixevon twv Reed Solomon xwdixwv.

‘Eown = g—1xu 8 € Fy éva npwtedov atotyelo tne toAomiactaotixnc ouddac
Fy = F,\{0}, dnhadh F; = {B,5%,...,8" =1}. Twévav axépao kue 1 <k <n
Yewpolue tov k—3dotorto Siavuouatind ywpo

L= {f €Fyla] / deg f <k -1} (4.3)
XOL THY AmEXOVIOY) exTlunong

B’U(f) = (f(ﬂ)?f(ﬁ2)7vf(ﬁn)) EFZ' (44)

H amewdvion auth etvon Fg—ypopupur xon “1-17 StétL €var un undevind nohuwvuuo
f e Fylx] ue Badud < n éyel Aybdtepec and n pllec.
Ernopévocg

O = {(F(9). (8., F(B") [ f € L1} (45)

elvon éva [n, k] xdduxag méve and 1o Fy xon Méyeton RS xdduxac (Reed Solomon
HOAKUC).

To Bdpoc urac xwdixhic MEng 0 # ¢ = ev(f) € Cy divetor and

wl) = n—|{ie{l,...,n}; f(B") =0}
> n—degf
> n—(k—1).
Apa 1 eddyiotn andotaor d tou Cy wxavorotel v aviodtia d > n+1—k. Anéd
TNy &hAn amd o gpdyua Singleton woylet d < n+1—k. Apad = n+1—k, dSnhady
ot Reed Solomon xdduwxeg elvor MDS (maximum distance separable) xmdixec
névw and to F,.

Mapatnpolue enlong 6t o Reed Solomon x#@duxeg elvan uixpdtepol oe clyxpelon
pe to wéyedoc tou ahgdPntou F, epboov n =g — 1.

IMopadetyparta 4.4. 'Eotw évac Reed Solomon x@8ixag néve and to Fg ye k =

3. Xpnoworowdviag Ty Bdon {1,t, 2} yio tov L3 éxoupe Tov mivoxa yewhtpla

11 1 1 1 1 1 1
G = 1 a a?2 a® a* a® ¥ a
1 a® a* a® 1 a® a* a
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6moL 1 TPWTN Yeauun dlver e Twée tou f(t) = 1, n deltepn ypopur diver Tic
Téc tou f(t) = t xou 1 teltn diver Tic Twéc Tou f(t) = t? oo un pundevind
otowyeto Tou Fy (a® =1 oto Fy).

Yxohia 4.4. I'evixd ou nivaxeg yevvrtples Yo toug Reed Solomon xdixes oyn-
uatilovton nafpvovtog uta Bdon touv L1 X0l EXTOVTOC THY Mop@T Twv avti-
OTOLY OV XWIUDY AEEEWV.

[l ohat tot b < g, oL mpdTtec k—oTHAES TOU Tvoa YEVWHTELAL TOU AVTLOTOLY 00
otnv Bdon poveviueny tou Li_1 divouv unontvoxa ue ur undevixt oplilovco. H
anewxoévior extiunong elvar “1-1"xon o avtiotolyoc Reed Solomon xduxac etvon
évac yoouuixds xdduxag Ue pixos n = ¢ — 1 xou ddotaon k = dim L.

O cupfoiiouol Tou Yo YpNoLLOTOLACOUUE GTO XEPIAALO auTdH elva:

o ['/IF, elvon évar ohyePpLxd obUL GUVIPTACEWY YEVOUS (.

o Pi,..., P, elvon 9¢oec tou F/F, Sragopetixéc uetadd toug, Boduos 1.

e D=P +...+P,.

o G elvan évac dranpétne tou F/F, étol dote suppG N suppD = Q.
Oplopée 4.10. O yeopetpikds Goppa kiddikas Cr (D, G) mou cuvdéetol e Toug
dranpétec tou D xan G oplletan ¢ e€¥c:

Ce(D,G) = {(m(Pl), xR )T L(G)} CF.
HMopatnperosig 4.3.

o oz € L(G) éyouue vp,(x) >0 (i =1,...,n) yiotl suppG N suppD = O.
H xdion vrohoinwy z(F;) tou  modulo P; eivon éva ototyelo Tou o@uaToc
x\domne utorolnwy tou F;. Egbécov deg P; = 1, 1o odua xhdone unorolnwy
elvon to Fy, 1o 2(P;) € F,,.

e Mropolue va Yewpricouye tnv anewdévion extiunone evp : L(G) — Fy ue
evp(x) := (z(P1),...,x(Py)) € F} (4.6)

H evp elvon Fg—ypaupxh xaw Cr(D,G) elvon m ewxdva tov L(G) uéow
ALTAC TN ATEUOVLOT.

OL Reed Solomon xduxeg elvorn etdunf teplntwot) twv YewUeTenwy xwdixwy Gop-
pa yiatl o z(P;) otov yewuetpd xoduxa Goppa Cr (D, G) avixouy oto Fy eved
ta f tou Reed Solomon x&duxa Ci avixouy otov Fylz] xou deg f < k—1. H
HATUOKEVY] TOPA EVEG YEWUETEXOU XA Goppa amettel T0 GOUC CUVIPTHTEWY
F/Fq vaemheyel dote va éyel yévoe g xon ot 9éoetc tou Pi, . . ., P, va elvon Stagpo-
petiéc xon Borduol 1. ‘Ooo yio toug Stanpétec D xan G mpénel D = Py +...+ P,
xat suppG N suppD = @.

O x®duxeg autol mapouaidlouy evdiagpépov yiatl umopel xavelc va utohoyioel Tig
napoétpous n, k, d ue to Osdpnua Riemann-Roch xon va nethyel éva younid
QEAYMO YL TNV EAAYLOTY ANOCTAGT TOUC.
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Qeopnua4.1. Cr(D, G) elvon évac [n, k, d] x&duxac pe napauétpouc k = dim G—
dim(G — D) v d > n — deg G.

Anédelin:

O C.(D, G) etvon x8uxac mévew and 10 Fy evdoov ta P elvon pntd xaw to © Eyet
T0U¢ ouvtEAEoTéC Tou oTo .

H anewdvion extiunone evp eivor 1-1 o el ypouupix| amewxdvion and 10 L(G)
oto Cr(D, G) pe nuphva

Ker(evp) = {z € L(G) /vp,(z) >0 yiz i =1,...,n} = L(D - G).

omoTE
dim C(D,G) = dim L(G) — dim L(G — D)

dpot
k=dimG — dim(G — D).

D va amodetfoupe v Seltepn oyéon unodétovue 6t Cp(D,G) # 0. Eow
roumdy z € L(G) ue w(evp(x)) = d.

Téte n —d Véoewc Py, ..., P, _, oto gopéa tou D elvon ot pilec tou x, dpa
0#zeL(G—(Py+...+P,_,)
Apa and 1o Tépiopa (1.6) cuprepaivovue 6Tt
0<deg(G—(Py,+...+P, ,) =degG—n+d

dpot
d>n—degQG. ]

IIépropa 4.1. Eotw 61t o Baduoc tou G elvon avotned uixpdtepoc tou n. Tote
7 anewoévior extiunone evp @ L(G) — Cr(D, G) eivon 1-1 xou €yovyue:

o) Cr(D,G) elvon évag [n, k, d] xd8xac pe d > n — degG xou k = dimG >
degG+1—-—gdpak+d>n+1—g.

B) Avemniéov 29 —2 < degG < n, 161 k =degG +1—g.

¥) Av {z1,..., 2.} elvon Bdon tou L(G) t61€ 0 nlvaxac
l'l(Pl) .’El(PQ) (L’l(Pn)
M= R
Lk(Pl) xk(Pg) xk(Pn)

elvow évag mivaag yevvhtpla v tov Cr (D, G).
Anddelln:

Eyouvue 61t deg(G — D) = degG —degD = degG —n < 0 dpa L(G — D) =0
xaw 0 L(G — D) = 0 elvar o nuphvag tne evp xan 1) evp ebvan 1-1 omexdvion,.
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a) O Cr(D, Q) abugwva ue o Oedpnua 4.1 elvon enione évag [n, k, d] xdSuxac
ue d > n — deg G xon

k= dimG —dim(G — D)
= dimG -0
= dimG
> degG+1—g
ané 1o Oedprua Riemann.
Topo tpocdéte xata HéAn TiC
d>n—degG
xow
k>degG+1—g
dpor
k+d>n+1-g.
B) Zépoupe 6 yio xdde dronpétn A tou F/K ye Bodud > 2g — 1 woylber
dimA=degA+1—g
dpo av deg G > 2g — 1 167¢
k=dimG =degG+1—g.
Y) Ot ypopuéc tou M amotehoby Bdon yia tov Cr(D, G) dpo o M eivon évag
mivaxag yevwhtewa yio tov Ce (D, G) .
Hopatneroerg 4.4. Ioybouv
k+d>n+1—g (Ilépoua 4.1)

Ol
k+d<n+1 (Singleton Bound)

v deg G < n, dpa

n+l-g<k+d<n+1 (4.7)
Enopévog

k+d=n+1

otay g = 0, dnhadh av F elvor odua cuvapthoewy Yévous undév.
Apa ot yewuetpixol Goppa x®dtxeg elvar xddxeg MDS 6tav xataoxeudlovtol

oo pntéd odua ouvapthoewy Fy(2).

Oplopds 4.11. O axéponog d* := n — deg G ovoudleton designed anéotacn tou
xwdwa Crp (D, G).

Yxoha 4.5. H eddyiot andotaot evég yewuetptol xddixa Goppa dev unopet
va efvon uixpdtepn and tny designed andotaocr tou. Autéd mpoxintel amd 10
Oedenua 4.1, dnhadh woyler d* < d. Ilote woyler to loov;

Ay dimG > 0 xow d* =n —deg G > 0 161 d* = d av xor (L6Vo av UTEPYEL EVaCg
dtonpétne D' ue 0 < D' < D, deg D' = deg G xou dim(G — D') > 0.
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Anéddelln:
Evdd: Tnobdétouue ot d* = d.

Téte undpyet éva ototyelo 0 # x € L(G) étol dote nxwdxh My (z(Pr), ..., x(P,)) €
Cr(D,G) va éyer axpBic n —d = n — d* = deg G UndevIXES CUVLOTOOES TIC
z(P,) =0y j=1,...,degG.

J

Oétw
deg G
D':=> P,
j=1
T61E
0< D' <D, degD' =degG
P

dim(G - D') >0
vyl z € L(G — D).

Avtiotpopo: Av D' dapétne we 0 < D' < D,deg D’ = deg G o dim(G —
D’) > 0 téte Bwiréyouue éva otoyeio 0 # y € L(G — D).

Téte to Bdpoc tne avtiotouyne xwduxhc AéEne (y(Pl), ... ,y(Pn)) glvor n—deg G =
d* dpo d = d*. [ |

Hopatnehoeig 4.5. T évay dwapétn A € Dp, Qp(A) elvon 0 yopos wwy Weil
Sapopndv w e (w) > A. Autde elvor évag nenepoouévne dldotaoTe dlavuouott-
16S YOpoc e and to Fy ue Stdotaor i(A) (the index of speciality tou A). T
évar Weil Siaopnd w xon uio 9¢on P € Pr, wp : F1 — Fy expdler v Tomxy
cUVLGTWOA Tou w ota P. Trv onola ypnowonowdvtog unopolue vor Bpolue xou
évay Ao xduxa 0 omolog cuvdéetar Ue Toug doupétec G xon D.

Ogiowdg 4.12. Eow G xaw D = Pi+.. .+ P, dwpérec ye suppGNsuppD = O
wan P Stagoppetinés petald toue Véoetg Baduol 1. Téte optlovue tov uddxo:

Ca(D,G) = {(wpl(n, wp, (1) w e Qp(G - D)}.

Oewpnua 4.2, (Avdhoyo touv Oewphuatog 4.1)
0 Ca(D,G) elvon évag [n, k', d'] xdBixog pe Topopétpoug

k' =i(G—D)—i(G) xu d >degG — (29 — 2).
Av emumiéov woyler deg G > 2g — 2 éyouvue 6T
K =i(G—D)>n+g—1—degG.
Enionc av 2g — 2 < deg G < n téte:
EF=n+g—1—degG.

Ané6delin:

Eow P € Pp uwa ¥éon Boduod 1 xon w éva Weil dtagopixd pe vp(w) > —1.
Ioyvplouaote ot
wp(l) =0 vp(w) > 0. (4.8)
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(=) Toylel 6Tt yio évay axépouo r € Z

vp(w) >r e wp(z) =0 ywwdhata x € F ue vp(x) > —r (4.9)
ontdte yioe r = 0 mpoxinteL 6Tt av vp(w) > 0 61 wp(l) = 0.
(=) Trnodétww 61t wp(l) = 0.

‘Eow = € F ue vp(z) > 0. Egbéoov deg P = 1 unopolue va ypddovue z = a+y
ue a € Fy xaw vp(y) > 1.

Téte
wp(x) =wp(a) +wp(y) =a-wp(l)4+0=0

(wp(y) =0 vyt vp(w) > —1 xou vp(y) > 1). Etor éyovue anodelZet ty (4.8).
Topo Yewpobue v Fy—ypauuny anetxdvion
Qr(G - D) — Co(D,G)

oD
W = (WPl(]')ﬂ ce 7wP1(1))

n op elvow 1-1 xou enl xou o mophvae e elvan 0 Qp(G) (and v 4.8).
Erouévog
kK =dimQp(G — D) — dim Qp(G) =i(G — D) — i(G). (4.10)

‘Eotww op(w) € Ca(D, G) xwdxh MEn pe Bdpoc m > 0. TéHte wp, (1) = 0 v
HATOLOUC OEXTEC & =11, ..., 1n_m, ETOL

n—m

weQr(G- (D= Y R))

j=1
(am6 v 4.8). Egpboov Qp(A) # 0 cuvendryeton
deg A <2g—2
(am6 to Bedpnua 3.4), ondte éyouue:
2g—2>degG— (n—(n—m)) =degG —m.
Enouéve 1 eNdyotn andotaon d' tov Co(D, G) woavonotel tny oviedtnta
d >degG — (29 — 2).

Trodétw tpa 1L deg G > 29—2. And 10 Oedpnua 3.4 éyouue i(G) = 0. Ondte
1 4.10 pe 1o Oewprua Riemann-Roch divouv
K = i(G-D)-0

= dim(G—D)—deg(G—D)+g—1

= dim(G—-—D)+n+g—1—degG.
Apa

K>n+g—1-degG.

Av emmhéov deg G < n téte dim(G — D) =0ondte k' =n+g—1—degG. B
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Optopdg 4.13. O apudude deg G — (29 — 2) Méyeton designed andotoon tou
Ca(D,G).

Oezopnuo 4.3. Ov x@ddwec Cr(D,G) xou Co(D,G) eivar o évac Suixde tou
dhhou, dnhadn
Co(D,G) = C(D,G)*.

Anédelin:
Ioxvpropdg

Eow P € Pp Yéon Baduod 1, w éva Weil Stagopind ue vp(w) > —1 xon éva
otowyelo © € F ye vp(z) > 0, t61e

wp(x) =z(P) -wp(l). (4.11)
Arnéderén Ioyvprouod
Tpdgovue © = a+y pe a = 2(P) € Fy xon vp(y) > 0, 61
wp(z) = wp(a)+wp(y)

= a-wp(l)+0

= x(P)-wp(1)
Tdpa o Set€ouue 61 Co(D,G) C Cr(D,G)*.
Eotw howndv w € Qp(G — D) xou z € L(G), téte

O=w(z) = pr(x)

PePrp

= Z wp; (x)

(vl vy P € Pp\{P1,..., P} éyovue vp(x) > —vp(w) (cwboov z € L(G) xou
w € QG — D)) ¢étot wp(z) =0 and Ty 4.9)

n

= Y a(P)-wp,(1)

i=1

(éreton and v (4.11) )

- <(wp1(1),...,wpn(1)),(:E(Pn),...,:c(Pn))>

dpa Co(D,G) C Cr(D,G)*.
Topa Yo det€oupe 611 oL xdduxec Co(D, G) xow Cr(D,G)L éxouv tny (Sia Sid-
oTaoY
dimCq(D,G) = (G — D) —1i(G) (anbd Bewdpnuad.2)

= dim(G —D)—deg(G—D)—1+g— (dimG —degG—1+g)
(am6 Oeprua Riemann-Roch xaw opiouéd tou i(A))

= degD +dim(G - D) —dimG

= n—(dimG —dim(G — D))

= n—dimCr(D,G)

= dimC(D,G)". W
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Afupa 4.1, Trdpyet éva Weil Swagopixd n étot dote vp, (1) = —1xawnp, (1) =1
yoi=1,...,n.

Anbdeldn:

Awiréyouue éva Weil Stagopind wg # 0. And 10 Oewpnua Acdevolc Ilpocéy-
yone, undpyet éva otoyelo z € F ue vp,(2) = —vp(wo) —1 v i =1,...,n.
Otovtoc w = zwy todpvovue vp, (w) = —1. Enouévwe a; := wp,(1) # 0 (and
v 4.8). Eavd and 1o Oewpnua Acdevoic Mpooéyyione Beloxouue y € F étol
oote vp, (y — a;) > 0. Eneton 6w

vp,(y) =0 xou y(P;) = a;.

1

O¢touue N 1=y 'w xou éyovue

Up; (77) =Up (w) =-1

pideih
77P1(1) = wPi(y_l)
= y (P) wp(l)
= ai_1~ai
1 |

IIpéraon 4.2. Eotw n éva Weil Stagopixd étol dote vp,(n) = —1xawnp, (1) =1
vt =1,...,n. Téte

Cr(D,G)* = Cq(D,G) = Ce(D,H) ye H:=D —G+(1).

Anbdeldn:

IMopatnpotue 6t
supp(D — G + (n)) N suppD = @

ewboov vp,(n) = —1ywi=1,...,n. Apa o Cz(D,D — G+ (n)) oplleton.
Ané 10 Bedpnua 3.2 urdpyet Evac LoouopPLaUdS

p:L£(D =G+ (n) = Qr(G-D)

Tou opileton and p(x) == xn.

Toz € L(D — G+ (n)) éxouue:

(an)pi(1) = np(z)
= z(P;) np,(1)
x(F;).
Apa
Ca(D,G)=Cr(D,D -G+ (n)). [ ]

Ilopiopa 4.2. Trodétoupe 6t undpyel éva Weil Stagopind n étot dote (n) =
2G — D o npi(1) =1 yiwi=1,...,n. Téte o xdduwag Cr (D, G) etvor avtodu-
xoée.
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Anéddelln:
Eyouue
mM=G+G-D % G=D—-G+ (n).

Apa amd v [pbdtaon 4.2 éneton 610

C[,(DaG)J_ = O[,(DaD -G+ (7])) = CE(D7G) u
Yxoha 4.6. Xpnoldonolwvtag Ty 1eéTacT 4.2 UTOpoUUE Vo UETATEEPOUUE
10 Qedpnua 4.2 oto Bewpnua 4.1, Orndte éyovue uta debreprn anddelln Tou
Bewpfuatoc 4.2.

Optopdg 4.14. Alo xddwec C1, Cy C Fy Aéyovton wodvapor av undpyet €va
Sévuoua a = (a1, ..., a,) € (F,\{0})" étoL dote Co = a - Oy, Snhadt
Cy = {(alcl, cesnCp) [ (€1, 0n) € Cl}.
IMopatnperoerg 4.6. Ioodivarol x@dxeg €youv Ty (Ba Stdotaom, Ty (o EAS-
Yot andoTact xar Ty (Sta xatavour| Bdpouc. Ildviwe auty 1 tooduvauio Sev
METAQEPEL OAEC TLC LALOTNTES EVOC HOILXAL
ITgotacy 4.3.
o) Bow G o Go dtapérec ye Gi ~ G o suppG1 N suppD = suppGa N
suppD = @. Téte oL xddivee Cr(D, Gy) won Cr(D, Ga) elvar 1oodlvoguot.
To 8o woylel xau v toug Ca(D, Gy), Co(D, Ga).

B) Avtiotpdguce, av évac xOdixas C' C Fy etvon woodlvapog e Tov Ce(D,G)
(avtiotowya pe tov Co(D, G)) tote urdpyet évac dionpétne G’ ~ G étol -
ote suppG’ NsuppD = O xou C = Cr(D, G') (avtiotoya C = Cq(D,G)).

Anédelin:
o) Gi~Gs dpa Go =G — (2) ue vp,(2) =0y i =1,...,n. Apa
a:=(2(P1),...,2(P,)) € (Fq\{O})n
XOL 1) ATELXOVLOT
T xz
and o L(G1) o0 L(G2) glvon 1-1 (Aduua 1.3). And awtd cuverdyeton dtu:
C,C(Da GQ) =a- CL'(Dv Gl)
Anpadr) ou xddixec Cr(D, Gr) naw Cp(D, Ga) glvon loodivao.

Me ov {80 tpéTo amodetxvieton bt 1ot oL x@dixee Cao (D, Gh) xon Ca (D, Ga)
elval loodlvoyloL.

B) Eotw C = a-Cr(D,G) ye a = (a1,...,a,) € (F,A{O})". Awiréyouue
z€ Fuez2(P)=a;, i=1,...,n xou ¥vovue G' := G — (z). Téte

C =C(D,G). n

Byoha 4.7. Av G elvon évag Stapétng yia tov onoto suppG N suppD = O,
unopolue va oploouue évav yewuetetxd Goppa xdduxa Cr (D, G) mou cuvdéetan
ue toug D xan G we e€fic: Stodéyoupe évay Stoupétn G’ ~ G ue suppG'NsuppD =
O (awté elvon Suvatdy and 1o Oedpnua HMpocéyyione) ko Y¥touue Cr (D, G) =
Cr(D,G"). H emdoyh tou G’ Bev elvon xavovuy), dpat o Cr(D, G) elvar xodd
oplouévog and tny woduvapla e Hpdtaone 4.3.
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4.3 Tewyuetpixol xwdixeg Goppa evég pnTod CWUATOG CL-
VOETHOEWY

37 auth| TNy Topdyeapo Ba UEAETHCOUUE YEWUETELXOUC xOSixec Goppa mou cuv-
Béovtan ue Slanpéteg VoG pNTON COUATOC CUVHPTACEWY. LTNY xwdxomolnoT auth
7 xotnyoplo xwdixwy elvar yvooth we Generalized Reed Solomon xédtxec.

Opiopdg 4.15. Evoc yewpetpids x@dixag Goppa Cr(D,G) mou ouvdéeton
ue toug donpétes G xon D evog pntol owpatog cuvapthoewy Fg(z)/Fq Aéye-
ot pnrée. (Onwe xon oty nopdypogpo 4.2, D = P+ ...+ P, ue P,...,Pn
dropopeTtinée petall toug Yéoete, Baduot 1 xaw suppG N suppD = ).

Iopatneroerg 4.7. To uhxoc tou Cr(D,G) gpdooeton and to g + 1 yiotl 10
Fq(2) éyer uévo g+ 1 9éoewc Baduot 1. Autée elvon 0 méhoc Ps TOU 2 XoU YL
x&de a € Fy n ptlat Py tou 2z — a (Ilpdtoon 1.3).

Ilpétaon 4.4. 'Eow C = Cr(D,G) évac pnuéc yeouetpinde xoddwas Goppa
Tavw and 1o Fy xon éotw n, k, d oL tapduetpol tou C. Tote éyouye:

a) n<qg+1.
B) k=0cdegG <0xw k=n<«degG >n—2.
v) T 0 <degG <n—2
k=1+degG xau d=n—degG
ondte o C etvor MDS x&8uxoc apob k +d =n 4+ 1.
3) O C* elvan enlone pntéc yewpetpde xddixac Goppa.

Hpétaon 4.5. Eow C = Cr(D,G) elvar évog pntdc YEWUETELXOS XWILXAC
Goppa mdvw ané 1o Fy ue nopauétpous n, k xo d.

a) Av n < ¢ undpyouy otoyela a, ..., € Fy ava 800 Stapopetind Letald
TOUC XA V1, ..., Uy € Fo\{0} (éyt amapaltnra Stagopetind) €tot dote
C= {(Ul-f(al),v2~f(o¢2), U flaw)) [ f €Fglz] non deg f < k—l}.
O nivaxoc

(%} V2 . Un
[e5N%E [e5X%)] PN QpUp
M = OZ%’Ul OZ%’UQ e Ot%l)n (412)
oy okl L Ak,

etvon €vog ivoag yevvtpta yia tov C.

B) Avn=gq+1, o C éyel nlvaxa yevhtpta tov

V1 U2 e Un—1 0
o Qoo eeo Op_1Up—1 O
2 2 2
M= aivr ajvy ... oy _qUp—1 O (4.13)
k—1 k-1 k-1
o] UL Qy V2 ... 0 _jUp—1 1

omov Fg = {ai1,...,an—1} xou v1,..., 0,1 € F,\{0}.
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Anéddelln:

o)

Eotww D =P, + ...+ P,. Egécov n < g undpyet uta ¥éon P Boduod 1 7
onola dev elvon oTov opéa tou D. Aakéyouvue uia Oéon @ # P Borduod 1
(.. Q@ = Py). Téte dim(Q — P) =1 (and Oedpnua Riemann-Roch) dpo
Q — P elvon x0prog Sonpétne (Iéptoua 1.6). Eow Q — P = (z), t61€ 10 2
elva To maparyduevo otolyelo Tou eNTO0 COUATOC CUVIPTHCEWY TAVL Ao
10 Fy xou P elvon o mdhog Stonpétng tou 2, dnhadh) P = Pu.

Aréb v tponyoluevn npdtaot (4.4) unopolue va utodécouue 6t deg G =
k—12>0 (n neplntwon k = 0 elvon tetprupévn). O Swnpétne (K — 1) P —
G éyer Badud undév dpo elvon xuptée (amd Oedpnuo Riemann-Roch xon
Oopioua 1.6). Eow (kK —1)Ps — G = (u) ue 0 # u € F. Ta k orouyela
Uy 2 Uy ..., 2R glvan ooy L£(G) xon efvor ypoupixe aveEdpThTa Téve
ané 1o Fy. Egbéoov dim G = k anoteholy uia Bdon tou L(G), dnhadh

L(G) ={u-f(2) | [ €Fylz] xou degf<k—1}
O¢tovtag a; = 2(B;) xa v; = u(P;) éyouus
(u- f(2))(P) = uw(P) - f(2(Pi)) = vi - flaq) v i=1,....7.
Enopévec
C=Cr(D,G)={(v1-flen),...,vn- f(an)) [/ deg <k —1}.

H xwduh AéEn tou C mou avuotoyel oto u- 27 elvor (vg ~o/1, Vg -oz%, ey Upy
al)) ondte o mivoxae (4.12) elvon nivaxae yevvhtpta tou C.

H anédei&n etvon nopduota pe tny nepintwon n < g. Topa éxovpe n = g+1
xou Unopolue va dlohé€oupe z €tol wote P, = Ps 0 méhog tou z. ‘Omwg
xow o (k— 1P — G = (u) ye 0 # u € F xau {u,2z - u,...,2*"1.
u} elvor wa Béon ou L(G). Twl < i < n—1 = g, o croyela
a; = 2z(P;) € Fy elvon Swopopetind uetold toug dpo Fy = {aq, ..., an_1}.
Emmiéov v; == u(P;) € FN{0} yiwi =1,...,n—1. Twa 0 < j < k—2
EYOUME:

(u-27)(P),...,(u-27)(Py)) = (ol -vy,...,00 | v,_1,0),
aAAE Yot § =k — 1 woylel:
((u- FH(P),. .., (u- zk_l)(Pn)) = (v, kT )

1

6mou 0 # v € Fy. Avuxadiotdvrog o u ge v~ u npoxUntel o nivoxag yev-

vitela (4.13). [ ]
Optopde 4.16. Eow a = (a1,...,a,) 6nou 1o oy elvor Stopopetind ototyela
wou Fy xou éotw v = (v1,...,0,) 6mOU Tot v; elvon un undevixd otouyelor (Gyt

amapolthta dipopetind) otoixelo tou Fy. Téte o Generalized Reed Solomon
wOdurag oupBoriletar ue GRSi(o,v) xon amotekelton omd dha ta Saviopota
(v1 - floa),... vn - flow)) pe f(z) € Fylz] xon degf < k — 1 (yio otadepd
k <mn).
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HMopatnperosig 4.8.

(i) Evac oplopde wodhvauoc we tov opoud 4.16 elvon o e€hc: GRSi(a,v)
elvon 0 %3 mdvw anéd to Fy ue nivoxa yevvhtpla tov 4.12.

(i) Ava=(3,6%...,6") (6noun = g—1 xor 3 elvon TpwTevOY VLooTH plla TNC
wovddac) xou v = (1,1,...,1) téte 0 GRSk (e, v) elver évoc Reed Solomon
HOSHOC.
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